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اگر غرب می ترسد که ایران بمب 
هسته ای تولید کند بگذارید بترسد

امید  با  توپ  مهار  »بیرو«؛ 
آینده به 

قدیری ابیانه گفت: اورانیوم خوراک  کشتی 
های باری، مسافربری و جنگی با سوخت 
اتمی است. سوخت گیری با اورانیوم این 
امکان را به یک کشتی می دهد که 6 ماه در 
دریا باشد بدون اینکه نیاز به تجدید سوخت 

داشته باشد که برای ایران بسیار مهم است
خبرآنلاین نوشت: برای نخستین بار، ایران 
تولید اورانیوم6۰ درصد را در فردو آغاز کرد 
و میزان تولید اورانیوم6۰ درصدی خود را 
افزایش داد. سازمان انرژی اتمی در واکنش به 
قطعنامه شورای حکام اقدام به تولید اورانیوم 

تا غنای6۰ درصد در سایت فردو...

علیرضا بیرانوند در فیلم »بیرو« به مانند یک 
پدیده، محصول تلاش شخصی در کنار شانس 
و شرایطی است که در بزنگاه هایی او را کمک 
می کند. فیلم به نوجوانان می گوید باید امیدوار 
باشند. شخصیت های معروف و تاثیرگذار در 
عرصه های مختلف می توانند الگو شوند، درباره 
شان کتاب نوشته شود و در دنیای تصویری 
زندگی شان تبدیل به مستند یا فیلم سینمایی 
شود. این تنها مسیر ماندگار کردن شخصیت ها و 
قهرمان های ملی است که البته کمتر در عرصه 

ورزشی رخ داده است. در این چند ...

امروز ایران و آمریکا در جام جهانی

گام آخر برای اولین صعود
اگر روزی اقتضا کند، با 

 نظر رهبر انقلاب
 و تصویب دو سوم 

 نمایندگان، رفراندوم 
برگزار می کنیم
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معاون رئیس جمهور پاسخ داد

برگزاری رفراندوم ممکن است؟
 محمد دهقان معاون حقوقی رئیس 
جمهوری گفت: اگر روزی اقتضا شود 
با نظر رهبر انقلاب و تصویب دو سوم 
نمایندگان هر موضوعی در کشور قابل 
پیگیری است، اما در زمان اغتشاش 
که دشمنان پیگیر موضوعی هستند 
مطرح کردن برخی از مسائل شاید به  
صلاح کشور نباشد هرگونه تغییر در 
مسائل کشور باید در یک زمان با ثبات 

و آرامش صورت گیرد.
معاون حقوقی رئیسی: اگر روزی اقتضا 
کند، با نظر رهبر انقلاب و تصویب 
دو سوم نمایندگان، رفراندوم برگزار 

می کنیم
به گزارش جماران؛ به نقل از ایلنا، 
معاونت حقوقی رئیس جمهور گفت: از 
همه گروه های سیاسی، قومی و نژادی، 
مذهبی و آیینی در کشور دفاع می کنیم 
و وظیفه داریم از آحاد مردم دفاع کنیم 
در برابر هیچ ظلمی ساکت نمی نشینیم 
چه ظلم در داخل کشور باشد چه در 

خارج از کشور باشد.
محمد دهقان »همایش ملی مسئولیت 
اجرای قانون اساسی« ضمن اشاره به 
سالروز تشکیل بسیج گفت: به همه 
شهدای بسیجی در دفاع مقدس، 
شهدای مدافع حرم، امنیت و سلامت 
احترام می گذاریم و سر تعظیم برای 
واده ها یشان فرود می آوریم. به  خان
خانواده هایی که در این یکی الی دو 
ماه اخیر عزیز از دست داده اند، تسلیت 

می گویم.
معاونت حقوقی رئیس جمهور بیان 
کرد: دشمن از جنگ ترکیبی علیه 
جمهوری اسلامی ایران استفاده کرد و 
از برخی زمینه های داخلی هم استفاده 
کرد. دشمن توانست داعش را با خوی 
وحشی گری به میدان بیاورد. ترور، 
شاهچراغ، ایذه، اصفهان و برخی شهرها 
به دست داعش بود. منافقین وسط 
میدان بودند. دشمن از ظرفیت های 
رسانه  ای خودش استفاده کرد برخی 
افراد داخلی هم گول خوردند و 

ضررهای بسیاری زده شد.
وی تاکید کرد: از ابتدای انقلاب طبق 
اصل ۲۷ قانون اساسی تاکید شده است 
که تجمعات و تظاهرات بدون اسلحه 
صورت گیرد. ما معتقدیم باید قانون 
به روزرسانی شود در همین  یکسال به 
همراه نمایندگان مجلس این مسئله را 
پیگیری کردیم که به زودی اتفاق بیفتد. 
اصل این است که قانون اساسی این 
حق مردم را به رسمیت بشناسد. همه 
مقامات جمهوری اسلامی ایران این حق 

را به رسمیت شناخته  اند.
دهقان ادامه داد: دستورالعمل نحوه 
اجرای قانون اساسی که طبق این 
اصل رئیس جمهور مسئول اجرا شدن 
آن است را پیگیری کردیم و که مورد 
تایید رئیس جمهور قرار گرفت. این 
دستورالعمل نحوه اجرای قانون اساسی 

توسط رئیس جمهور است.
وی افزود: خانه قانون اساسی تصویب 
شده است و با وزرات خانه ها در 
این خصوص جلساتی برگزار شد 
که مشخص شود کدام وزارت خانه 
مسئولیت اجرای قانون اساسی را بر 
عهده دارد. همچنین رصد شد کدام 
وزارت خانه قصور داشته است و از 

قصورهای احتمالی جلوگیری شود.
معاونت حقوقی رئیس جمهور 
خاطرنشان کرد: بین اعتراضات و 
اغتشاشات تفاوت قائل هستیم. دشمن 
یک جنگ علیه ما به راه انداخته است. از 
همه گروه های سیاسی، قومی و نژادی، 
مذهبی و آیینی در کشور دفاع می کنیم 
و وظیفه داریم از آحاد مردم دفاع کنیم 
در برابر هیچ ظلمی ساکت نمی نشینیم 
چه ظلم در داخل کشور باشد چه در 
خارج از کشور باشد. ما مسئول آزادی ها 

و حقوق مردم هستیم.
محمد دهقان در پاسخ به سوال درباره 
این که در پی حوادث اخیر کشور، بحث 
برگزاری رفراندوم در برخی از مسائل از 

جمله مسائل اجتماعی مطرح شد و از 
رئیس جمهور به عنوان مجری قانون 
اساسی این مطالبه درخواست شد، نظر 
دولت و معاونت حقوقی چیست؟ آیا 
گزارش و تحقیقی هم به دست معاونت 
حقوقی در خصوص این مطالبات و 
اتفاقات رسیده است، گفت: تمامی 
موضوعاتی که در کشور اتفاق می افتد 
توسط معاونت حقوقی و معاونت قانون 
اساسی رصد می شود. موضوعاتی که در 
خصوص طراحی دشمن است به طور 
جداگانه از طریق مرکز حقوق  بین 

المللی پیگیری می شود.
معاونت حقوقی رئیس جمهور ادامه داد: 
برخورد و شکایات در مورد اقدامات 
تروریستی برخی از عوامل دشمن در 
خارج از کشور انجام شده است. کسانی 
که در داخل کشور به جان و مال مردم 
آسیب زدند تحت تعقیب قرار می گیرند 

و مواردی هم که متوجه شویم حقوق 
مردم نقض شده  است مورد به مورد 
پیگیری  می شود با کسی هم تعارف 
نداریم تا به امروز هم پیگیری کردیم 

و ادامه می دهیم.
وی خاطرنشان کرد: در خصوص مسائل 
مربوط به اقدامات اساسی، مسائل کشور 
نیاز به یک آرامشی دارد و هر موقع 
نیاز شود موضوعاتی مانند رفراندوم 
باید توسط دو، سوم نمایندگان مجلس 
تصویب شود و اگر این کار را انجام 

دهند، دولت هم استقبال می کند.
دهقان تاکید کرد: در قانون اساسی 
رفراندوم پیش بینی شده است 
اما سازوکاری دارد، رفراندوم مثل 

قانون گذاری عادی نیست. قانون اساسی 
با این مساله سخت گیرانه برخورد کرده 
است. برخی از اصول تغییرناپذیرند و 
قابل همه پرسی نیستند مثل محتوای 
مربوط به اسلامی بودن نظام. ممکن 
است کسی دلش بخواهد نظام اسلامی 
نباشد خب دلش بخواهد اما قانون 
اساسی چنین اختیاری به او نداده است.

این فعال سیاسی یادآور شد: متولیان امر 
هم چنین اختیاری ندارند اسلامی بودن 
و جمهوری بودن حکومت از اصول 
غیرقابل تغییر است کسی نمی تواند 
بیاید بگوید جمهوری نمی خواهیم 
سلطنتی می خواهیم، این قابل رفراندوم 
نیست راه این کار بسته شده است اینکه 
پایه های حکومت بر مبنای ولایت امر 
و امامت امت شکل گرفته هم قابل 
همه پرسی نیست اما سایر مسائل 
اشکالی ندارد گاهی ممکن است مجلس 

به نتیجه برسد که بهتر است در مورد 
مساله ای اختیار تصمیم گیری خود را به 
کل ملت ایران واگذار کند اما برای این 
کار هم باید دو سوم کل نمایندگان به 

این مساله رای دهند.
وی تاکید کرد: رفراندوم در قانون 
اساسی پیش بینی شده است و ابتکار 
عمل آن هم در دست دولت نیست. 
اگر روزی اقتضا شود با نظر رهبر انقلاب 
و تصویب  دو، سوم نمایندگان هر 
موضوعی در کشور قابل پیگیری است، 
اما در زمان اغتشاش که دشمنان پیگیر 
موضوعی هستند مطرح کردن برخی 
از مسائل شاید به  صلاح کشور نباشد 
هرگونه تغییر در مسائل کشور باید در 
یک زمان با ثبات و آرامش صورت گیرد.

دهقان درباره شکایت از رسانه های 
فارسی زبان خارجی، اظهار داشت: 
معاونت حقوقی ریاست جمهوری 
اقداماتی انجام داده است و درحال 
پیگیری برخورد قانونی با رسانه هایی 
است که نه تنها با عنوان رسانه عمل 
نکردند بلکه با عنوان بازوی گروه های 

تروریستی عمل کردند.
وی افزود: این رسانه ها برخلاف قوانین 
رسانه ای آموزش و ساخت سلاح و مواد 
آتش زا را می دادند، این ها دیگر رسانه 
نیستند بلکه گروه تروریستی هستند 
و کاملا از مسیر حرفه ای خود دور 

شده اند.
معاون حقوقی رئیس جمهور گفت: 
مستندات و گزارش هایی جمع آوری 
شده است و مرکز امور بین الملل نیز 
که زیر نظر معاونت حقوقی ریاست 
جمهوری در حال کار کردن است 
تمام این مستندات را جمع آوری 
و ساماندهی کرده است و در حال 
تطبیق با قواعد بین المللی است که به 
زودی در دادگاه ها و مراجع بین المللی 
اقدام به شکایت خواهد شد و نتیجه 
آن به زودی به ملت ایران گزارش داده 

خواهد شد.

 اگر روزی اقتضا کند، با نظر رهبر انقلاب
  و تصویب دو سوم نمایندگان، رفراندوم 

برگزار می کنیم
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وداع خاتمی با سیاست؟ 
احمد زیدآبادی، فعال سیاسی در صفحه 
تلگرامی خود نوشت: دیروز وزش بادی تند، 
هوای تهران را پاک و دلپذیر کرده بود. به 
اتفاق فرزندم راهی دارآباد شدیم، البته نه برای 
گردش و تفرج، بلکه برای دیدار با سید محمد 
خاتمی. آقای خاتمی از اعلام کناره گیری ام 

از سیاست دل نگران شده بود و می خواست 
دلیلش را بداند. دو ساعتی با هم در این باره 
گپ زدیم. من برای آقای خاتمی به عنوان یک 
روحانی خوشفکر و فرهنگی و مداراجو همیشه 
احترامی عمیق قائل بوده ام، گرچه نیش قلمم 
علیه برخی جنبه های نگاه و عملکرد سیاسی 

او معمولاً تیز بوده است. جالب اینکه آقای 
خاتمی هم گفت که چند ماه پیش در صدد 
انجام همان کاری بوده که من انجام داده ام 
یعنی اعلام کناره گیری از سیاستِ روزمره و 
دل مشغولی به کارهای فکری و فرهنگی، اما 
تحولات اخیر وی را از این کار بازداشته است.

فرمانده معظم کل قوا در دیدار تعدادی از فرماندهان نیروی 
دریایی ارتش:

استفاده از فرصت و ظرفیت های عظیم دریا 
به فرهنگ عمومی در کشور تبدیل شود

فرمانده معظم کل قوا در دیدار تعدادی از فرماندهان نیروی دریایی 
ارتش تاکید کردند که استفاده از فرصت و ظرفیت های عظیم دریا 

به فرهنگ عمومی در کشور تبدیل شود.
حضرت آیت الله خامنه ای فرمانده معظم کل قوا ظهر امروز )دوشنبه( 
در دیدار تعدادی از فرماندهان نیروی دریایی ارتش جمهوری 
اسلامی ایران تأکید کردند: استفاده از فرصت دریا و ظرفیت های 

عظیم آن باید به فرهنگ عمومی در کشور تبدیل شود.
در این دیدار که به مناسبت ۷ آذر روز نیروی دریایی برگزار شد، 
حضرت آیت الله خامنه ای ارتقاء همه جانبه توان رزمی و تجهیزات 
دفاعی در نیروی دریایی و استمرار اقداماتی همچون دریانوردی 
در آبهای دوردست و بین المللی را لازم دانستند و گفتند: تقویت 
ارتباط نیروهای مسلح با دولت و سایر قوا به تفاهم و همکاری و 

پیشرفت کارها کمک خواهد کرد.
رهبر انقلاب اسلامی با اشاره به سوابق دریانوردی ایرانیان در 
گذشته که باعث انتقال فرهنگ و تمدن اسلامی و ایرانی به مناطق 
دیگر دنیا شد، خاطرنشان کردند: با وجود این سابقه و سواحل 
طولانی دریایی در شمال و بخصوص جنوب ایران، فرهنگ استفاده 
از فرصتهای دریا در کشور مورد غفلت واقع شده و باید به فرهنگ 

عمومیِ مردم تبدیل شود.
ایشان فرهنگ سازی در این زمینه و ایجاد فهم عمومی از دریا 
به عنوان یک زیرساخت اساسی را ضروری دانستند و افزودند: در 
چند سال گذشته بحث توسعه سواحل مکران مطرح شد و دولت ها 
هم از آن استقبال کردند اما پیشرفت جدی در این موضوع نیازمند 

فرهنگ سازی است.
حضرت آیت الله خامنه ای، تولیدات هنری از جمله پویانمایی را 
در شناساندن فرصت های متنوع دریا مؤثر خواندند و گفتند: با 
استفاده از تولیدات هنری و معرفی ظرفیت های پیشرفت دریاپایه 
کشور چه در بخش نظامی و چه در بخش عمرانی، شوق مردم به 

استفاده از این فرصت افزایش خواهد یافت.
در این دیدار امیر دریادار شهرام ایرانی فرمانده نیروی دریایی ارتش 
نیز گزارشی از اقدامات و برنامه های این نیرو در بخش های مختلف 

بیان کرد.

بازداشتی ها به حداقل برسند
چه خوب است دستور خردمندانه آقای محسنی اژه ای مصادیق 
بیشتری پیدا کند و افراد بازداشت شده در وقایع اخیر هم به 

حداقل برسند.
مهدی فضائلی، عضو دفتر نشر آثار مقام رهبری نوشت: در پی 
دستور رئیس قوه قضاییه مبنی بر مساعدت زندانیانی که شرایط 
بهره مندی از ارفاقات قانونی را دارند، ۵۸۳زندانی از زندانهای 

مختلف در کشور آزاد شدند.
پ.ن: چه خوب است دستور خردمندانه آقای محسنی اژه ای 
مصادیق بیشتری پیدا کند و افراد بازداشت شده در وقایع اخیر 

هم به حداقل برسند.

تاکید بر ضرورت احضار »دروغگویان«
رییس قوه قضاییه در جلسه شورایعالی قوه قضاییه گفت: فردی 
که دروغی می گوید یا ادعای بدون سندی مطرح می کند را احضار 

کنید و از او بپرسید دلیل، منطق و مدرکش چیست؟
اگر فرد حضار شده دلیل و مدرک داشت و سوءنیت او احراز 
نشد که هیچ، اما اگر سوءنیت او احراز شد و گفت جور دیگر فکر 
می کردم و سعی بر جبران و اصلاح داشت، نوع برخورد باید فرق 
داشته باشد، ولی کسی که دروغ گفته، سوءنیت او هم مشخص 
شده، از رفتار و گفتارش مشخص است کار خود را ادامه می دهد 
و در تلاش در راستای اهداف دشمن است، کیفرخواست بزنید و 

پرونده را بلافاصله به دادگاه ارسال کنید.

ولایت

لی
داخ

ست 
سیا

به او گفتم به خلاف ظاهر اوضاع، یکی از احتمالات آینده، اقبالِ دوبارۀ جامعه به اوست. 
خندید و گفت؛ دیگه از من گذشته است! گفتم؛ گردش روزگار اما غریب است.



3
سه شنبه 8 آذر 1401/   سال سوم  /   شماره 1361
Vol.3.No.1361/ November 29.2022

www.sobhe-emrooz.ir

sobhe.emrooz.news@gmail.com

حشمت الله فلاحت پیشه:

»دفاع هسته ای« گزینه روی میز ایران
عضو سابق کمیسیون امنیت ملی مجلس 
گفت: »اگر آمریکایی ها همانطور که ادعا 
می کنند به سراغ گزینه نظامی بروند یا 
پرونده ایران را مجدد به شورای امنیت 
ببرند یا بخواهند از مکانیزم ماشه استفاده 
کنند، فعالیت هسته ای ایران را به سمت 
»دفاع هسته ای« پیش خواهد برد. البته 
این عجیب نیست و کاملا طبیعت سیاست 

است.«
به گزارش فرارو تنها چند روز بعد از قطعنامه 
شورای حکام آژانس بین المللی انرژی اتمی 
علیه ایران، سازمان انرژی اتمی چندین 
اقدام را در دستور کار قرار داد که نخستین 
گام غنی سازی 6۰ درصد بود که همزمان 
با حضور بازرسان آژانس در مجتمع های 
غنی سازی نطنز و فردو انجام شد. البته این 
اقدام در حالی انجام شد که غنی سازی 
6۰ درصد در نطنز همچنان ادامه دارد. 
همچنین سازمان انرژی اتمی طی بیانیه ای 
از آغاز روند تعویض ماشین های سانتریفیوژ 
 IR-6 نسل اول با ماشین های پیشرفته
در این مجتمع خبر داد که باعث افزایش 
چشمگیر ظرفیت تولید می شود. هرچند 
کاخ سفید در ابتدا این اقدام ایران را تائید 
نکرد، اما آژانس بین المللی در گزارش اعلام 

کرد که بیانیه ایران صحت دارد.
رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین المللی 
انرژی اتمی در گزارشی که در اختیار اعضای 
شورای حکام قرار داد، اعلام کرد که ایران 
در حال برنامه ریزی برای توسعه قابل توجه 
تولید اورانیوم با غنای پایین در فردو از طریق 
نصب ۱۴ آبشار دیگر از سانتریفیوژ های 
پیشرفته »آی آر6« است که 6 مورد آن 
جایگزین آبشار های سانتریفیوژ های نسل 

پایین »آی آر۱« خواهد شد.
گروسی در گزارش خود نوشت که آژانس 
بین المللی انرژی اتمی افزایش فعالیت های 
راستی آزمایی خود را از تأسیسات فردو به 
اطلاع ایران خواهد رساند. مدیرکل آژانس 
بین المللی انرژی اتمی همچنین در گزارش 
خود از تصمیم ایران برای نصب تأسیسات 

دوم در نطنز خبر داد.
اما در کنار این ها بیانیه سازمان انرژی 
هسته ای و تصمیمات ایران با واکنش 
طرف های غربی مواجه شد. آن  را نقض 
صریح قوانین و حتی  پیش روی ایران برای 
دستیابی به سلاح هسته ای تعبیر کردند. به 
عنوان مثل خبرگزاری رویترز مدعی شد که 
نسخه ای از گزارش محرمانه آژانس را رویت 
کرده که ایران با سرپیچی از تعهدات خود، 
۱.۲ کیلوگرم اورانیوم 6۰ درصد غنی شده 
خود را تغییر شکل داده و به ۱.۷ کیلوگرم 
اورانیوم متناسب برای ساخت سلاح 

هسته ای تبدیل کرده است.
اما موافقان داخلی این تصمیم، اقدام ایران را 
مطابق با بند های ۲6 و ۳۷ توافق هسته ای 
می دانند. در بند ۲6 برجام می دانند که در 
آن آمده است: »ایران اعلام کرده است 
که تحمیل یا بازگرداندن تحریم های 
مشخص شده در پیوست ۲ یا وضع 
تحریم های جدید هسته ای را مبنایی برای 
توقف کلی یا جزیی اجرای تعهدات خود 
وفق این برجام تلقی خواهد کرد.«همچنین 
در بند ۳۷ هم دقیقاً همین گزاره با کلماتی 
مشابه تکرار شده است: »ایران بیان داشته 
است که چنانچه تحریم ها جزئاً یا کلًا 
مجدداً اعمال شوند، ایران این امر را به منزله 
زمینه ای برای توقف کلی یا جزئی تعهدات 

خود وفق این برجام قلمداد خواهد کرد.«

 ادامه تنش، ایران را به سمت دفاع هسته ای 
پیش می برد

حشمت الله فلاحت پیشه، عضو سابق 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس در گفتگو با فرارو اظهار کرد: 
»موضوع فناوری هسته ای و تولید سوخت 
هسته ای، حوزه های مختلفی از لحاظ 
مصرفی دارد و بعضی های معتقدند که 
حدود ۷۰۰ رشته علمی و فناوری هسته ای 
در مرحله »های  تکنولوژی« در زیرمجموعه 
آن قرار دارند. ضمن اینکه کارآمدترین انرژی 
در جهان همین انرژی هسته ای است که 
از نظر هزینه ای هم به صرفه تر است. اما 
متاسفانه این استفاده صلح آمیز از انرژی 
هسته ای تحت الشعاع سابقه منفی این 
صنعت در صنایع نظامی قرار گرفته است. 
این در حالی است که فقط آمریکایی ها 

سابقه استفاده از آن را دارند.«
وی تصریح کرد: »بحثی که در ایران وجود 
دارد این است که پرهزینه ترین تاسیسات و 
فناوری هسته ای در کشور ما وجود دارد. 
یعنی اگر هزینه ها و محدودیت هایی که از 
ممانعت آمریکا و کشور های غربی ایجاد شد را 
لحاظ کنیم، فناوری هسته ای ما بیشتر از هر 

کشور دیگر، هزینه ساز بوده است. به طوری 
که اصلاً نظام در خصوص موضوع هسته ای 
امکان بازگشت ندارد؛ بنابراین با توجه به این 
هزینه سنگین، سیاستی که در دستور کار 
قرار گرفت این بود که از فناوری هسته ای 
صرفا به عنوان سوختی که مصرف نیروگاهی 
دارد، استفاده نشود و در مصارف دیگر هم 
سوخت و فناوری هسته ای به کار گرفته 
شود.« این تحلیلگر مسائل هسته ای تاکید 
کرد: »بنابراین وقتی چنین تصمیمی گرفته 
شد، هرچقدر درصد غنی سازی بیشتر شود، 
استفاده بیشتری هم از سوخت هسته ای 
انجام می شود. یعنی مثلا غنی سازی ۲۰ 
درصد در حوزه های تحقیقاتی و پزشکی و 
امثال این ها مورد استفاده قرار می گیرد. اما 
وقتی به 6۰ درصد برسد، بیشترین استفاده 
را در حمل و نقل دریایی خواهد داشت. به 
عنوان مثال نفتکش ها و کشتی های بزرگی 
که با استفاده از سوخت هسته ای در سراسر 

دنیا کار می کنند، نیازمند سوخت 6۰ درصد 
هستند.« فلاحت پیشه در ادامه تصریح کرد: 
»با همه این ها ایران کشوری است که در 
زمان برجام توافق کرد که سوخت بالای 
۵ درصد تولید نمی کند، ولی می خواهد 
از این امکان برخوردار باشد که سوخت 
هسته ای در قالب مبادلات دوجانبه ای یا 
کنسرسیومی استفاده کند. یعنی از این 
طریق بتواند سوخت مورد نیاز خود برای 
حوزه های پیشران و علمی را تامین کند 
که نیاز به تولید نداشته باشد. اما اتفاقی که 
رخ داد این بود که ترامپ که روی کار آمد، 
معتقد بود ایران اصلا صلاحیت دارا بودن 
انرژی هسته ای در هیچ ابعادی را ندارند. 
یعنی همان رویکردی که در قبال لیبی 
اتخاذ شد. یعنی آن ها در صورتی تحریم ها 
را برخواهند داشت که ایران به طور کامل 
فعالیت ها و تاسیسات هسته ای خود را 
تعطیل کند.«وی ادامه داد: »بعد از تصمیم 
ترامپ، ایران با توجه به هزینه هایی که 
پرداخت کرده بود و امکان برگشت نداشت، 
راساً به خودکفایی در این حوزه رسید. یعنی 
قبلا که سوخت ۲۰ درصد را تولید کرده 
بودند، بعد از خروج ایالات متحده از برجام 

هم دوباره به تولید سوخت ۲۰ درصد اقدام 
کردند و بعد هم سراغ سوخت 6۰ درصد 
رفتند که برای کشور توجیه اقتصادی هم 
داشت. این هدف گذاری جمهوری اسلامی 
برای غنی سازی 6۰ درصدی بود که این 
روز ها خیلی شنیده می شود.« او در خصوص 
ادامه این روند متشنج میان ایران و طرفین 
غربی عنوان کرد: »تحلیل من این است که 
بعد از سوخت 6۰ درصد، نوع راهبردی 
که غربی ها به ویژه ایالات متحده بر روابط 
هسته ای با ایران حاکم می کنند، تغییر 
خواهد کرد. اگر آمریکایی ها همانطور که 
ادعا می کنند به سراغ گزینه نظامی بروند 
یا پرونده ایران را مجدد به شورای امنیت 
ببرند یا بخواهند از مکانیزم ماشه استفاده 
کنند، فعالیت هسته ای ایران را به سمت 
»دفاع هسته ای« پیش خواهد برد. البته 
این عجیب نیست و طبیعت سیاست است. 
وقتی آمریکا و اسرائیل به دنبال شبیه سازی 

حمله به تاسیسات هسته ای ایران هستند، 
قاعدتا جمهوری اسلامی به سمت فناوری 
دفاع هسته ای پیش خواهد رفت و به نظر 
من هرچند همگان به ویژه مردم خودمان 
این حقانیت را برای ایران قائل هستند، اما 

این مرحله بسیار خطرناک است.«
وی تاکید کرد: »واقعیت این است که طی 
این سال ها بعد از جنگ تحمیلی، همواره 
ایران دفاع متعارف را در برابر حملات 
متعارف در دستور کار قرار داده است. اما اگر 
قرار باشد که با یک تهدید غیرمتعارف مواجه 
شود، قطعا سیاست های جمهوری اسلامی 
هم به سمت دفاع غیرمتعارف پیش خواهد 
رفت این وضعیتی خواهد بود که مدیریتش 
برای طرف های غربی هم سخت خواهد 
شد.« این عضو سابق کمیسیون امنیت 
ملی مجلس در خصوص »دفاع هسته ای« 
تشریح کرد: »به باور من اگر پرونده ایران 
به شورای امنیت برود یا خرابکاری نظامی 
و جاسوسی در تاسیسات هسته ای ایران 
صورت بگیرد، یکی از اقداماتی که به احتمال 
زیاد در دستور کار قرار خواهد گرفت این 
است که به سمت غنی سازی ۹۰ درصد 
پیش برویم. یعنی تا زمان سوخت 6۰ 
درصد راهبرد ایران، راهبرد جلوگیری از 
محرومیت هسته ای خواهد بود، اما بعد از 
آن اگر کشور های غربی به این سمت بروند 
که پرونده ایران را در شرایط اضطرار قرار 
دهند یا تهدید نظامی را عملی کنند، من 
معتقدم که ایران سریعا به سمت غنی سازی 
۹۰ درصد پیش خواهد رفت.« فلاحت 
پیشه در پایان گفت: »واقعیت قضیه این 
است که مذاکره کنندگان ایرانی هیچ وقت 
تمام کننده های یک سازوکار دیپلماتیک 
نبودند. حتی به نظر من اول آمریکایی ها و 
بعد ایرانی ها در کشتن فرصت های هسته ای 
بسیار تاثیرگذار بودند. اما حالا این طرف های 
غربی هستند که سعی دارند با سوءاستفاده 
از فضای داخلی ایران، شرایطی شکل بدهند 
که توان چانه زنی ایران را کاهش دهند؛ لذا 
عملا دیپلماسی هسته ای تبدیل به یک 
چالش هسته ای شده است؛ بنابراین در 
حال حاضر هر اقدامی از جمله قطعنامه 
علیه ایران یا اجرای مکانیزم ماشه و... از 
نظر ایران پایان دیپلماسی تلقی خواهد شد 
و جمهوری اسلامی هم راهکار خودش را 
در پیش می گیرد. به همین دلیل است که 
می گویم آن شرایط برای همه طرفین بسیار 
خطرناک خواهد بود. البته هنوز روزنه های 
امیدی وجود دارد و امیدوارم مقامات غربی 

یک طرح جدید ارائه کنند.«

 احتمالا بعد از سوخت ۶۰ درصد، نوع راهبردی که غربی ها به ویژه ایالات متحده 
بر روابط هسته ای با ایران حاکم می کنند، تغییر خواهد کرد. اگر آمریکایی ها 

همانطور که ادعا می کنند به سراغ گزینه نظامی بروند یا پرونده ایران را مجدد 
به شورای امنیت ببرند یا بخواهند از مکانیزم ماشه استفاده کنند، فعالیت 

هسته ای ایران را به سمت »دفاع هسته ای« پیش خواهد برد

,,

جنگ قریب الوقوع آلمان و روسیه !
ارتش روسیه به لحاظ کمّی قدرتمندتر از 
آلمان است و تقریبا در تمام زمینه ها دست 
برتر را دارد. با این حال، به لحاظ کیفی باید 
سلاح های دو طرف با هم مقایسه شود. در 
چند روز اخیر زمزمه هایی در رابطه با جنگ 
قریب الوقوع آلمان و روسیه به گوش رسیده 

است. چند روز پیش خبری منتشر شد 
مبنی بر اینکه روزنامه آلمانی »اشپیگل« 
به یک گزارش محرمانه دست پیدا کرده 
که نشان می دهد ارتش این کشور برای 
جنگ احتمالی با روسیه آماده می شود. 
ارتش آلمان این سند محرمانه داخلی 

6۸ صفحه ای را ماه سپتامبر منتشر کرد. 
بر اساس این گزارش، »ابرهارد زورن« از 
مقام های ارشد ارتش آلمان هشدار داده که 
ممکن است آلمان مورد حمله قرار گیرد و 
او طرح هایی را برای درگیری مسلحانه آینده 

با روسیه پیشنهاد کرد. 

اگر غرب می ترسد که ایران بمب 
هسته ای تولید کند بگذارید بترسد

قدیری ابیانه گفت: اورانیوم خوراک  کشتی های باری، مسافربری 
و جنگی با سوخت اتمی است. سوخت گیری با اورانیوم این امکان 
را به یک کشتی می دهد که 6 ماه در دریا باشد بدون اینکه نیاز به 

تجدید سوخت داشته باشد که برای ایران بسیار مهم است
خبرآنلاین نوشت: برای نخستین بار، ایران تولید اورانیوم6۰ درصد 
را در فردو آغاز کرد و میزان تولید اورانیوم6۰ درصدی خود را 
افزایش داد. سازمان انرژی اتمی در واکنش به قطعنامه شورای 
حکام اقدام به تولید اورانیوم تا غنای6۰ درصد در سایت فردو کرد 
و صبح روز دوشنبه تولید آن به مرحله پایداری رسید. به نظر می 
رسد سازمان انرژی اتمی دنبال آن است تا از امکانات و فضای 

سایت فردو برای تجهیز و تولید، حداکثر استفاده را به کار گیرد.
محمد حسن قدیری ابیانه، کارشناس سیاست خارجی و سفیر 
اسبق ایران در استرالیا و مکزیک در خصوص اهداف این گام ایران 
و دستاورد آن برای کشور گفت: حق طبیعی ایران است که طبق 
قوانین »ان پی تی« )NPT(هر قدری که بخواهد اورانیوم را غنی 
سازی کند فقط نمی تواند با آن بمب اتم بسازد. ایران از ابتدا هم 
این حق را داشت و مجاز به این کار بود اما به خاطر ملاحظاتی، 
غنی سازی را داوطلبانه متوقف کرده بود اما حالا که کشورهای 
اروپایی به همراه آمریکا با کمال وقاحت علیه ایران قطعنامه صادر 
می کنند چرا ایران غنی سازی نکند؛ کاری که طبق قوانین بین 

المللی حق ماست؟ چون آقایان نمی خواهند.
قدیری ابیانه عنوان کرد: کشورهایی که قطعنامه صادر می کنند 

خودشان اورانیوم بالای ۹۰ 
درصد هم غنی می کنند، 
بمب اتم هم می سازند، 
لازم باشد مانند آمریکا از آن 
استفاده هم می کنند. وقتی 
می گویند غنی سازی نکنید 
مانند این است که بگویند 
شما حق ندارید چاقو بسازید 
چون امکان دارد با آن کسی 

را بکشید.
وی ادامه داد: آمریکایی ها 
هیچ گونه نگرانی از این بابت 
که به ایران به سمت تولید 
بمب هسته ای برود ندارند 

چون می دانند ما برنامه ای برای رفتن به سمت بمب هسته ای 
نداریم اما آن ها اساسا با هر گونه پیشرفت ایران مخالفند. زمانی 
رژیم صهیونیستی و کاخ سفید می گفتند ایران تا 6 ماه دیگر می 
تواند بمب هسته ای بسازد، آن زمان کنگره آمریکا از دستگاه های 
اطلاعاتی اش خواست در این رابطه نظرشان را اعلام کنند. تمام 
دستگاه های اطلاعاتی مانند پنتاگون، اف بی آی و ... به وضوح 
اعلام کردند ایران هیچ برنامه ای برای ساخت بمب هسته ای ندارد 
و هیچ تصمیمی برای ساخت آن هم ندارد و اگر امروز یعنی )سال 
۲۰۰۷ ( تصمیم به این کار بگیرد تا سال ۲۰۱۵ نمی تواند این کار 
را انجام دهد. در واقع مانور روی ساخت بمب هسته ای از سوی 

آمریکا زمینه سازی برای جنگ بود.
کارشناس مسائل آمریکا در واکنش به تصمیم پارلمان اروپا در 
خصوص تعلیق تماس مستقیم با ایران هم گفت: چنین اقداماتی 
هیچ اثری ندارد و این موضع آن ها ناشی از روحیه استعمارگرایانه 
آن هاست. آن ها می خواهند تمام کشورها مطیع شان باشند اما 

ایران مطیع نیست.
قدیری ابیانه واکنش ایران در خصوص چنین اقداماتی را سکوت 
عنوان کرد و گفت: ما نبایدهیچ پاسخی بدهیم. آن کسی که ضرر 
می کنند آن ها هستند و چنین اقداماتی جلوی پیشرفت ما را 

نمی گیرد.
وی در مورد دستاوردهای تولید اورانیوم 6۰ درصد برای کشور 
اظهار کرد: این اورانیوم خوراک کشتی های باری، مسافربری و 
جنگی با سوخت اتمی است. سوخت گیری با اورانیوم این امکان 
را به یک کشتی می دهد که 6 ماه در دریا باشد بدون اینکه نیاز 
به تجدید سوخت داشته باشد که برای ایران بسیار مهم است. ما 
می توانیم اورانیوم تولید کنیم و بفروشیم و درآمدزایی کنیم. از 
پرتودهی هسته ای در بخش تولیدات کشاورزی، دامداری و در 
بخش رادیو دارو هم می توان بهره برد. استفاده از اورانیوم غنی 
سازی شده در کنار این که موجب می شود تا تولیدی ارزان داشته 
باشیم امکان صادرات هم فراهم می کند و سوددهی خوبی برای 

کشور به دنبال خواهد داشت.
وی گفت: اگر غرب می ترسد که ایران بمب هسته ای تولید کند 

بگذارید بترسد.
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آپارتمان نقلی در شرق تهران چند؟
درحال حاضر برای خرید آپارتمان ۴۰ تا ۵۰ متری در جنوب 
شرقی تهران باید دست کم یک میلیارد تومان هزینه کنید؛ 

البته خانه هایی با این کف قیمتی به ندرت وجود دارد.
به گزارش ایسنا، محدوده شرق پایتخت شامل مناطق ۴، ۸، ۱۴ 
و ۱۵ است. محله های همچون تهرانپارس شرقی، قنات کوثر، 
استخر، کاظم آباد، شمس آباد و مجیدیه در منطقه ۴ تهران قرار 
دارد. نارمک و تهرانپارس غربی در منطقه ۸، افسریه، مسعودیه 
و مشیریه در منطقه ۱۵ و آهنگ، نبرد، خاوران و شکوفه در 
منطقه ۱۴ قرار دارند. در بین محله های مذکور، بیشترین 
عرضه مسکن در محله های تهرانپارس شرقی و افسریه صورت 

می گیرد.
این چهار منطقه به طور کلی ۲۵ درصد معاملات مسکن در 
بین مناطق ۱6 گانه شهر تهران را به خود اختصاص می دهند. 
منطقه ۴ دارای بیشترین تعداد معاملات در بین مناطق شرقی 
است و رتبه چهارم را از نظر تعداد معاملات شهر  تهران در 
مهرماه امسال به خود اختصاص داد. مناطق ۱۴ و ۸ نیز به 
ترتیب در جایگاه پنجم و ششم از نظر تعداد قراردادهای خرید 

و فروش مسکن شهر تهران قرار گرفتند.
آمار و ارقام نشان می دهد که شرق تهران محدوده ای پرمعامله 
در بازار مسکن پایتخت محسوب می شود. یکی از ویژگی های 
خانه های شرق تهران بخصوص جنوب شرقی، کوچک متراژ 
بودن واحدها است که برای اقشار متوسط و پایین، جذاب 
محسوب می شود. با این حال با نقدینگی کمتر از یک میلیارد 

تومان نمی توان شانس چندانی برای خرید آپارتمان در این 
محدوده ها متصور بود.

طی یک سال گذشته قیمت مسکن در منطقه ۴ معادل ۳۹ 
درصد رشد داشته که از میانگین ۳۳.۲ میلیون تومان در هر 
متر  مربع به ۴6.۳ میلیون تومان رسیده است. در منطقه ۱۴ 
نیز نرخ متوسط در سال گذشته متری ۲۲.۳ میلیون تومان 
بود که با رشد ۴۹ درصد به ۳۳.۳ میلیون تومان افزایش یافته 
است. منطقه ۱۵ در یک سال گذشته با افزایش ۵۴ درصد از 
متری ۱6.6 میلیون به ۲۵.6 میلیون تومان رسیده است. قیمت 
هر متر خانه در منطقه ۸ نیز طی یک سال اخیر از ۲۸.۵ 
میلیون تومان به ۴۱.۱ میلیون تومان افزایش یافته که رشد ۴۴ 
درصد را نشان می دهد. بر این اساس منطقه ۱۵ بیشترین میزان 
افزایش سالیانه قیمت را در بین مناطق مذکور از آن خود کرده 
است. متوسط افزایش قیمت در کل شهر تهران طی یک سال 

گذشته نیز ۳۸ درصد اعلام شد.
بررسی ها نشان می دهد آذر و دی ماه سال گذشته در مناطقی 
از تهران امکان خرید آپارتمان هایی با سطح قیمتی ۷۰۰ 
میلیون تومان وجود داشت اما در حال حاضر به سختی می توان 

فایل هایی با قیمت کمتر از یک میلیارد تومان پیدا کرد.
به دلیل همخوانی سطح قیمت خانه در مناطق جنوبی تهران با 
درآمد خانوارهای متوسط و پایین، فشار تقاضایی در این مناطق 
ایجاد شده و با توجه به کاهش ساخت و ساز، قیمت آپارتمان در 
مناطق جنوبی رشد بیشتری را نسبت به مناطق میانی و شمالی 

تهران تجربه کرده است.
گزارش های میدانی از شهر تهران نشان می دهد در حال حاضر 
آرامش نسبی در بازار مسکن وجود دارد. مهرماه امسال نرخ 
رشد ماهیانه قیمت با ۱.۲ درصد افزایش به صفر متمایل شده 
و معاملات با حدود ۵۴۰۰ فقره به کمترین میزان خود در سال 
جاری رسیده است. در حال حاضر طبق شاخص بانک مرکزی، 
میانگین قیمت هر متر خانه در تهران ۴۳.۷ میلیون تومان و بر 
اساس شاخص مرکز آمار ۴6.۴ میلیون تومان است. از طرف دیگر 
به دلیل شرایط موجود جامعه انتظارات تورمی در بخش مسکن 
کاهش یافته و زمینه برای ورود تقاضای  مصرفی فراهم است. 

گزارش قیمت آبان ماه شهر تهران هنوز ارایه نشده است.

بدهی خارجی ایران 30 درصد کم شد
بدهی خارجی ایران در پایان شهریور 
امسال،  به شش میلیارد و ۹۰۴ میلیون 
دلار رسیده که نسبت به مدت مشابه 

سال قبل ۳۰.۸ درصد کم شده است.
به گزارش ایسنا، گزارش جدید بانک 
مرکزی از گزیده آمارهای اقتصادی 
نشان می دهد میزان بدهی های کوتاه 
مدت کشور یک میلیارد و ۹۰۸ میلیون 
دلار و بدهی های بلند مدت ایران نیز 
چهار میلیارد و ۹۹۵ میلیون دلار است.

از سوی دیگر، معادل یورویی بدهی 
خارجی ایران، شش میلیارد و ۹۸۹ 

میلیون یورو است که پنج میلیارد و 
۵۷ میلیون یورو از این میزان، حجم 
بدهی های میان مدت و بلندمدت بوده 
و یک میلیارد و ۹۳۲ میلیون یورو حجم 

بدهی های کوتاه مدت است.
این در حالی است که میزان بدهی 
خارجی کشور در پایان شهریور ماه 
سال قبل معادل ۹ میلیارد و ۳۱ میلیون 
دلار بوده و میزان بدهی های کوتاه مدت 
کشور دو میلیارد و ۴۵۷ میلیون دلار 
و بدهی های بلند مدت ایران نیز شش 
میلیارد و ۵۷۴ میلیون دلار اعلام شده 

است.  
همچنین، رقم بدهی های خارجی ایران 
در پایان سال گذشته، معادل هشت 
میلیارد و 6۷۵ میلیون دلار بوده است.

بنابراین، میزان بدهی های خارجی 

کشور در پایان شهریور ماه سال جاری 
در مقایسه با مدت مشابه سال قبل و 
پایان سال  گذشته به ترتیب ۳۰.۸ و 
۲۵.6 درصد با کاهش مواجه شده است.  
 گفتنی است؛ بدهی خارجی مجموعه 
تعهدات ایجاد شده در نتیجه گشایش 
اعتبار اسنادی تسهیلات دریافتی 
از بانک جهانی و سایر سازمان ها و 
نهادهای بین المللی همچنین تامین 
مالی پروژه های از طریق فاینانس، پیش 
فروش نفت و اوراق قرضه بین المللی را 

در بر می گیرد.

در نشستی خبری عنوان شد

مشهد قطب طراحی جواهرات کشور
مرتضی یگانه / هشتمین نمایشگاه 
بین المللی طلا، جواهر، نقره و گوهرسنگ ها 

در حالی در مشهد برگزار خواهد شد.
یوسف تقی زادگان، در نشست خبری 
به مناسبت اختتامیه بزرگترین مسابقه 
طلا و جواهر کشور مقارن با هشتمین 
نمایشگاه بین المللی طلا، جواهر، نقره و 
گوهرسنگ ها در مشهد که در هتل سی 
نور برگزار شد، اظهار کرد: تلاش می شود تا 
هشتمین نمایشگاه بین المللی طلا، جواهر 
و نقره مشهد در ۲۹ آذر ماه امسال به 
بهترین حال ممکن برگزار شود، زیرا شهر 

مشهد پایتخت  معنوی ایران است.
وی درباره تولیدات در صنف طلا و جواهر 
مشهد افزود: باید مشکلات این صنف 
برطرف شده و جمعیت سازنده این صنف 

رشد نماید.
 رئیس اتحادیه طلا، جواهر و نقره مشهد با 
بیان اینکه صنعت جواهرسازی باید رونق 
بیشتری پیدا کند، ادامه داد: همزمان 
با برگزاری این نمایشگاه برای اولین بار 
بزرگترین مسابقه طلا و جواهر کشور 
در مشهد برگزار می شود. در این مسابقه 
۱۰۰۰ طراح شرکت کرده  و طرح به 
دبیرخانه ارسال کرده اند که از میان آن ها از 
۱۰ نفر تقدیر خواهد شد. در روزای ابتدایی 
نمایشگاه جوایز اعطا می شود. به نفر اول 
این مسابقه 6۰ میلیون تومان جایزه به 
همراه سفر به هنگ کنگ، نفر دوم ۳۰ 
میلیون تومان، نفر سوم ۱۵ میلیون تومان 
و از نفر ۴ تا ۱۰ نفری ۴ میلیون تومان 

تعلق خواهد گرفت. 
تقی زادگان درباره افزایش قیمت طلا بیان 
کرد : هر قدر که قیمت طلا افزایش یابد بازار 
با رکود مواجه می شود و خریداران کاهش 
پیدا می کنند. طلا کالای سرمایه ای بوده 
و کالای مصرفی نیست. بازار اکنون راکد 
است. در گذشته قیمت هر گرم طلا تا یک 
میلیون و ۵۳6 هزار تومان رسیده، اما برای 
اولین بار قیمت هر گرم طلا امروز رکورد 
را شکسته و به یک میلیون و ۵۳۷ هزار 
تومان رسیده است. طلا و ارز در کشور ما 
با هم به صورت مستقیم به یک نسبت بالا 
می رود در حالی که در کشورهای اروپایی 
برعکس است یعنی وقتی انس بالا می رود 
ارزش دلار کاهش پیدا می کند و بالعکس. 
در کشور ما اگر طلا و ارز به یک نسبت بالا 

نرود، قاچاق ایجاد می شود.
تقی زادگان درباره واردات طلا به کشور 
بیان کرد: مشکلات زیادی دراین خصوص 
داشتیم که خوشبختانه این مشکل حل 
شده و از ابتدای شهریور ماه سال جاری 
واردات شمش ازاد شده است، اما در زمینه 
خروج طلا از کشور مشکلات داریم. کشور 

ترکیه وارد کننده مصنوعات طلا از ایران 
بود اما امروز صادر کننده به کشورهای 

حاشیه خلیج فارس شده است.
وی درباره حمل چمدانی نقره گفت: این 
مساله ابلاغ شده و هر مسافر می تواند تا ۳ 

کیلو نقره با خود حمل کند. 
مشهد قطب طراحی جواهرات در کشور است

رئیس کانون جواهرات و گوهرسنگ های 
ایران گفت: مشهد قطب طراحی جواهرات 
در کشور محسوب شده و دوره های 

آموزشی متعددی در آن برگزار می شود.
محمدجواد پیش بین،  اظهار کرد: تنها 
خوشه صنعتی جواهرات در کشور 
در مشهد است که به تایید شرکت 
شهرک های صنعتی استان نیز رسیده 
است.  در تهران خوشه طلا وجود دارد 
که چندان موفق نبوده و در اصفهان 
خوشه طلا داریم که به جمع بندی کامل 
نرسیده است. خوشه صنعتی جواهرات 
جزو خوشه های زنده بوده و این خوشه 
دائما در حال توسعه است. مشهد قطب 
طراحی جواهرات در کشور محسوب شده 
و دوره های آموزشی متعددی در آن برگزار 

می شود.
وی افزود: به جرات می توان گفت 
جواهرسازی در هیچ جای ایران کیفیتی 
مشابه مشهد ندارد و این کیفیت قابل 
رقابت با تمام جهان است؛ بنابراین این 
مساله نقطه عطفی برای صنعت جواهر 

سازی  مشهد است.
دبیر مسابقه ملی طراحی طلا و جواهر 
درخصوص برگزاری بزرگترین مسابقه طلا 
و جواهر کشور در مشهد بیان کرد: بعد از 
چندین سال آموزش طراحی جواهرات 
اکنون با برگزاری این مسابقه قرار است 
تا پتانسیل سنجی انجام و طراحان برای 
هم افزایی بیشتر در کنار هم جمع شوند. 
در این مسابقه بیش از ۱۰۰۰ طرح به 

دبیرخانه رسیده است و در چند روز آینده 
طرح ها جمع بندی و توسط هیات داوری 
سنجیده خواهد شد. داوری در این مسابقه 

به صورت آنلاین صورت خواهد گرفت.
لزوم حل مشکلات صادارتی صنعت طلا

پیش بین درباره صادارت طلا و جواهر و 
مشکلات آن تصریح کرد: در اواخر دولت 
قبل کمیته ای به نام ستاد توسعه جواهرات 
و گوهر سنگ ها در ایمیدرو تاسیس و 
جلسات زیادی برگزار شد که در نهایت 
منجر به ایجاد سند توسعه گوهرسنگ ها 
شد، اما در آن سند بخش جواهرات نیز 
دیده شده است و به دولت قبلی تقدیم 
شد. نگاه این سند توسعه نگاه صادارتی 
بوده است. در بحث صادارت به خصوص 
در زمینه طلا و جواهر مشکلات عدیده ای 
داریم و تصور می شود که طلا و جواهر با 
بقیه کالاها فرق دارد، بنابراین سختگیری ها 
در زمینه صادرات بیشتر است. باید در این  
زمینه وزارتخانه های متعددی از جمله 
وزارت صنعت، معدن و تجارت، بانک 
مرکزی و  مرکز توسعه صادارت در حوزه 
تدوین قوانین دست به دست هم بدهند. 
تا زمانی که مشکلات صادارت صنعت 
طلا و جواهر حل نشود، توسعه پایدار در 
این صنعت نخواهیم داشت. در کنار این 
موارد این صنعت نیازمند تسهیلات قانونی 

زیادی است. 
پیش بینی حضور بالغ بر 150 برند در نمایشگاه

در ادامه محمود بندرچی، مجری برگزاری 
هشتمین نمایشگاه بین المللی طلا، جواهر، 
نقره و گوهرسنگ ها در مشهد اظهار کرد: 
امید است با کمک یکدیگر نمایشگاه به 
گونه ای برگزار شود که در شأن استان 
و مشهد مقدس باشد. باید کمک کنیم 
تا این رویداد بازتاب خوبی داشته باشد. 
هشتمین نمایشگاه بین المللی طلا، 
جواهر، نقره و گوهرسنگ ها در مشهد جزو 

نمایشگاه های شاخص کشور است و امید 
است به این نمایشگاه وسعت دهیم.

وی افزود: در نمایشگاه بین المللی طلا، 
جواهر، نقره و گوهرسنگ ها در مشهد 
طی سال قبل ۱۰۰ غرفه وجود داشت 
و شرکت کنندگانی از کشورهای ترکیه، 
چین و... نیز در آن حضور داشتند. 
این نمایشگاه تمام گروه های کالایی را 
در برمی گرفت. در سال جاری نیز در 
هشتمین نمایشگاه بین المللی طلا، جواهر، 
نقره و گوهرسنگ ها همه گروه های کالایی 
و زنجیره ارزش از جمله ماشین آلات، 
نقره، طلا، گوهرسنگ ها و مجموعه هایی 
که به این صنعت مربوط می شود از جمله 
صندوق های بیمه، شیشه های ضد سرقت 
و ... حضور دارند. پیش بینی می شود بالغ 
بر ۱۵۰ برند در این نمایشگاه حضور 
پیدا کنند؛ بازار هدف ما در این نمایشگاه 

سازندگان طلا و جواهر است.   
گردش مالی صنعت طلا بالای 1000 میلیارد 

دلار است
مجری برگزاری هشتمین نمایشگاه 
بین المللی طلا، جواهر و نقره مشهد 
تصریح کرد: صنعت طلا و جواهر، نقره 
و گوهرسنگ ها در تجارت جهانی جزو 
اولین بخش های تجارت قانونی دنیا است 
و گردش مالی در این زمینه بالای ۱۰۰۰ 
میلیارد دلار است، اما سهم کشور ما از این 
صادارت یک دهم درصد هم نیست. اگر 
دولت اجازه دهد این صنعت در زمینه 
خود حرکت کند نیاز به صادارت هیچ چیز 
نداریم. صنعت طلا و جواهر صنعت سبز 
بوده و میزان اشتغالزایی بالایی دارد. نگاه 
به این صنعت نگاه لوکس است و اجازه 

حرکت به این صنعت داده نمی شود.
هشتمین نمایشگاه بین المللی طلا، جواهر، 
نقره و گوهرسنگ ها در مشهد ۲۹ آذر 

لغایت ۲ دی ماه برگزار خواهد شد.

اقتصاد جهانی در آستانه شوک  شدید
اقتصاددان معروفی معتقد است که ما 
تمایل داریم چالش های اقتصادی را موقتی 
و به سرعت برگشت پذیر مشاهده کنیم اما 
این بار جهان به سمت تغییر اقتصادی و 
مالی عمیقی به جای یک رکود دیگر پیش 
می رود. به گزارش ایسنا به نقل از اکونومیک، 

محمد الاریان، مشاور ارشد اقتصادی آلیانز و 
مدیرعامل سابق شرکت بانفوذ بازار اوراق قرضه 
پیمکو نوشت که ترکیبی از فشارها بر عرضه، 
انقباض بانک مرکزی و شکنندگی بازار، همگی 
بر رشد تاثیر می گذارند. سه روند جدید، تغییر 
از تقاضای ناکافی به عرضه ناکافی به عنوان 

یک عقب نشینی بزرگ چند ساله بر رشد، 
نقدینگی بی حد و حصر بانک های مرکزی و 
شکنندگی فزاینده بازارهای مالی به طور خاص 
به چنین تحولی اشاره می کنند و احتمالاً 
نقش مهمی در شکل دهی به نتایج اقتصادی 

در چند سال آینده خواهند داشت.

مسکن
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گفت وگو با مسعود اطیابی کارگردان »بخارست« و مجید برزگر تهیه کننده »بیرو«؛

تلویزیون به قولش عمل نکرد
مهسا بهادری/ حدود یک هفته پیش 
و در حاشیه جلسه شورای عالی سینما، 
محمد خزاعی رییس سازمان سینمایی 
با پیمان جبلی رییس صداوسیما به 
این توافق رسیدند که تیزر ۵ فیلم به 
صورت رایگان در شبکه های تلویزیون 
پخش شود. در همین رابطه، قرار شده 
تیزر فیلم های سینمایی »بخارست«، 
»بام بالا«، »لوپتو«، »بیرو« و »طبقه 
یک ونیم« از شبکه های مختلف تلویزیون 

به آنتن پخش سپرده شود.
۵ فیلمی که به ترتیب ۲۹ آبان، ۱۴ 
مهر، ۱۱ آبان، ۱۱ آبان و ۱۰ آبان روی 
پرده سینما رفتند و فروششان هم تا به 
امروز به ترتیب ۲ میلیارد و ۸۰۰ میلیون 
تومان، ۱ میلیارد و ۴۰۰ میلیون تومان، 
۴ میلیارد و ۷۰۰ میلیون تومان، ۷۲۴ 
میلیون تومان و 6۳۷ میلیون تومان 
است، در واقع مجموع فروش ۵ فیلم 
سینمایی تا امروز رقمی حدود ۱۰ 

میلیارد و ۲6۰ میلیون تومان است.
با توجه به آمار فروش این اتفاق که قرار 
بود تیزر فیلم های سینمایی آن هم به 
صورت رایگان از تلویزیون پخش شود، 
اتفاق بسیار خوبی تلقی می شد؛ اما این 
ماجرا چند نکته داشت، اولین نکته اینکه 
هیچ جزییاتی از این ماجرا منتشر نشد 
که چه تعداد تیزر قرار است پخش شود، 
دوم اینکه دلیل انتخاب این فیلم ها چه 
بود، سوم اینکه از چه زمانی این ماجرا 
اعمال می شود و چندین مورد دیگر که 

باید درباره جزییات آن صحبت می شد.
نکته بعد اینکه اگر اعمال این ماجرا به این 
سادگی بود چرا در این سال ها صداوسیما 
تا این اندازه با درخواست های مالی 
عجیب و یا حذف تعدادی چهره خاص 
از تیزر، مته به خشخاش می گذاشت و 
کار را برای صاحبان اثر پیچیده می کرد؟ 
البته این  مواردی که مطرح شد، برداشته 
شده از صحبت های سید مسعود اطیابی 
کارگردان فیلم سینمایی »بخارست« و 
مجید برزگر تهیه کننده»بیرو« است که 
هر دو گله هایی از سازمان صداو سیما 
داشتند و اعلام کردند که هنوز این اتفاق 
رخ نداده است. در ادامه جزییات بیشتری 

از این نقدها را می خوانید.
پیش از این هیچ تیزری نداشتیم

یکی از مشکلاتی که پیش تر هم درباره 
آن صحبت کردیم این بود که فیلم های 
بسیار کمی در این سال ها مجوز پخش 
می گرفتند و هیچ وقت هم دلایل آن 

مشخص نشد.
مجید برزگر که تا کنون تهیه  و 
کارگردانی چندین فیلم را برعهده داشته 
است درباره این که تا کنون نتوانسته برای 
فیلمش تیزر بگیرد، گفت: »تا قبل از 
فیلم سینمایی »بیرو«، فیلم های ما برای 
پخش تیزر از تلویزیون مجوز نمی گرفت. 
روال اینگونه است که اعضای شورا ابتدا 
فیلم را می بینند و اگر فیلم را تایید کنند، 

تیزرش را پخش می کنند.«
او ادامه داد: متاسفانه از دوران قبل تا 
کنون، فیلم هایی که اکران می شدند، 
علی رغم اینکه پروانه نمایش و پروانه 
ساخت داشتند، بخش بازرگانی تلویزیون 
باید به صورت مجزا فیلم ها را بررسی 
می کرد و درصورت تایید آن را پخش 
می کرد. یعنی یک فیلم در سینما اکران 
می شد و همه مجوزها را داشت؛ اما 

تلویزیون به دلیل مناسبات خودش و 
ممیزی ها و سانسورها آن فیلم را مناسب 

تبلیغ نمی دانست.«
مسعود اطیابی هم با اشاره به این که 
هیچ یک از فیلم هایی که در این سال ها 
ساخته تیزر پخش نگرفته اند گفت: 
»تیزر فیلم های سینمایی»دینامیت« و 
»انفرادی« از تلویزیون پخش نشدند، 
الان هم که حدود یک هفته است وعده 
داده اند، هنوز تیزر »بخارست« پخش 
نشده است. البته نکته ماجرا این است 
که به ما وعده ندادند که حالا از آنها 
انتظار داشته باشیم. این وعده را رییس 
سازمان صداوسیما داده است، کسانی که 

باید آن را اجرا کنند، اجرا نکردند. ما تا 
امروز ندیدیم که تیزر فیلم مان را پخش 
کنند و هیچ اتفاقی در این زمینه رخ 

نداده است.«
هیچ گاه نفهمیدیم چرا مجوز نمی گیریم

حالا که حدود یک هفته است تلویزیون 
قول پخش تیزر را داده و به آن اعمال 
نکرده است، عوامل این دو فیلم که 
سراغشان رفته ایم می گویند پیش از این 
خودشان برای دیگر فیلم ها اقدام کرده 

بودند، اما به دلایل نامعلوم نتوانستند 
مجوز بگیرند.

مجید برزگر درباره دلیل مجوز نگرفتن 
فیلم هایش برای پخش تیزر در تلویزیون 
گفت: »مواردی بود که در یک فیلم 
سینمایی بازیگری مورد تایید سازمان 
نبود، اما فیلم را می پذیرفتند، در 
این صورت تلویزیون تیزر را پخش می کرد 
به شرط اینکه اسم و چهره آن بازیگر در 
تیزر وجود نداشته باشد. محتوای فیلم 
اصلی ترین فاکتور است. منتهی در 
شرایط فعلی که پس از کرونا تماشاگر 
سینما کاهش پیدا کرده و بعد از اتفاقات 
اعتراضی اخیر مخاطب سینما کاهش 
پیدا کرد، من هم شنیده ام سازمان 

سینمایی و صداو سیما یک تفاهم نامه ای 
را با یکدیگر امضا کردند که تلویزیون با 
پخش تیزر فیلم های سینمایی به فروش 
فیلم کمک کند. البته من نمی دانم این 
کار انجام می شود یا خیر! تعرفه پخش 
تیزر تلویزیون همواره بسیار گران بوده 
است و همیشه هم این ماجرا مطرح 
شده که یک فیلم سینمایی لابد با 
بانک و شیرآلات و پفک و لبنیات و این 
قبیل چیزها قابل مقایسه نیست و یک 
محصول فرهنگی است و کاش تلویزیون 
تعریفی برای محصولات فرهنگی داشت 
تا هنرمندان و پدیدآورندگان برای پخش 

تیزر دچار مشکل و چالش نمی شدند.«

اطیابی هم درباره این ماجرا افزود: 
»ما پیش از این هم اقدام کردیم که 
تیزر»افرادی« و »دینامیت« را از 
تلویزیون پخش کنیم اما موفق به انجام 
این کار نشده و هیچ وقت هم دلیل این 
مخالفت را متوجه نشدیم، البته چیزی را 

هم از دست ندادیم.«
تاثیرگذار یا ضد تبلیغ

در این وضعیت ناآرامی و فروش سینماها 
هنوز مشخص نیست که اگر این کار 

انجام شود، آیا جنبه تبلیغاتی دارد و به 
نفع این فیلم هاست یا بیشتر ضد تبلیغ 
است. برزگر درباره این ماجرا اضافه کرد: 
»نمی دانم الان وضعیت پخش تیزر 
فیلم های سینمایی بیشتر جنبه تبلیغاتی 
دارد یا ضد تبلیغ؛ اما اگر در این شرایط 
اجتماعی نبودیم، قطعا جنبه تبلیغاتی 
داشت و به فروش فیلم ها و بهبود گیشه 

کمک می کرد.«
اطیابی هم درباره این ماجرا که پخش 
تیزر سینمایی در تلویزیون به خود 
صداوسیما کمک می کند، گفت: »پخش 
تیزر فیلم های سینمایی در تلویزیون، 
قطعا یک نشاط و رنگی به خود تلویزیون 
می دهد. زمانی صداوسیما اصرار داشت 

که تیزرهای تلویزیونی فیلم های مختلف 
را پخش کند، چون آهنگ برنامه هایش 
تغییر می کرد و این اتفاق به خصوص در 
دوران آقای ضرغامی بسیار پررنگ بود. 
این دوستان می دانستند علاوه بر اینکه 
پخش تیزر به فیلم ها کمک می کند، به 
تلویزیون هم یک رنگ و بوی دیگری 
می دهد و این ماجرا از زیرکی مدیران آن 
دوره بود.« کارگردان »بخارست« ادامه 
داد: »صداوسیما یک رسانه برای همه 
مردم است و فرضا اگر قرار است ۵۰۰ 
تیزر برای یک فیلم دفاع مقدسی پخش 
شود، دست کم باید ۴۵۰ تیزر برای 
فیلم های دیگر پخش شود، مطمئنا یک 
شهید دفاع مقدس به بیش از ۵۰ تیزر 
اضافه  برای فیلم درباره خودش رضایت 
نخواهد داد، همین ماجرا نشان می دهد 
که ما حتی نتوانستیم ارزش های دفاع 
مقدس را در تلویزیون حفظ کنیم. نکته 
بعد این است که پخش تیزرهای یک 
فیلم بدون حضور دیگر فیلم ها بیشتر 

ضد تبلیغ است.«
وضعیت نا عادلانه/ شرایط بهبود پیدا می کند؟

قطعا اگر برای ماجرایی در تلویزیون 
تبلیغاتی انجام شود به بهبود وضعیت 
فروش آن کمک می کند و تهیه کننده 
»بیرو« درباره این ماجرا گفت: »ما 
برای فیلم سینمایی»پرویز« که در هنر 
و تجربه اکران شد و فیلم سینمایی 
»پریدن از ارتفاع کم« به صداوسیما 
درخواست تیزر دادیم اما آن ها این 
امکان را به ما ندادند.می دانم که بسیاری 
از فیلم های سینمایی این سال های 
سینمای ایران این مشکل را داشته اند.
آنها فقط اعلام می کردند که محتوای 
این فیلم مورد قبول نیست. حالا این 
اقدام برای اینکه در این شرایط به 
وضعیت سینما رونق بخشند، ممکن 
است مناسب باشد. در این وضعیت به 
خصوص، تماشاگر به سینما نمی رود 
و شاید این اقدام وضعیتی باشد که به 
بهبود دیده شدن فیلم ها کمک کند. 
به طور مثال پخش فوتبال را نگاه کنید، 
که حین دو نیمه و قبل و بعد از بازی 
تا چه اندازه تبلیغات پخش می شود، که 
همین در فروش محصولات تاثیر گذار 
است. تاکید می کنم این تحلیل ها در 
شرایط عادی جامعه است و حالا موضوع 

کاملا متفاوت شده.«
اطیابی هم بحث شرایط ناعادلانه را مطرح 
کرد و گفت: »بعدها خواستند تلویزیون را 
بی اعتبار کنند و این کار را با عدم رعایت 
عدالت در پخش تیزر برخی از فیلم های 
سینمایی. به طور مثال یکدفعه از یک 
فیلم، ۵۰۰ تا6۰۰ تیزر پخش می شود 
و مخاطب متوجه این ماجرا می شود 
که هم اکنون ۲۰ فیلم روی پرده سینما 
است، چرا فقط فیلم ایکس مورد توجه 
قرار گرفته است و به صورت ناخودآگاه 

متوجه این بی عدالتی می شود.«
اطیابی درباره حرکت روبه زوال 
صداوسیما گفت: »به نظر من اگر 
تلویزیون خودش را اصلاح نکند 
و مشاورینش را تغییر ندهد، قطعا 
مخاطبان تلویزیون بیش از این کاهش 
پیدا می کند و پبیشتر هدفشان تخریب 
ارزش ها نه نهادینه سازی و تبلغ آن و این 
ماجرا از رویکرد تکرار بیهوده صداوسیما 

کاملا مشخص است.«

اگر تلویزیون خودش را اصلاح نکند و مشاورینش را تغییر ندهد، 
قطعا مخاطبان تلویزیون بیش از این کاهش پیدا می کند و پبیشتر 
هدفشان تخریب ارزش ها نه نهادینه سازی و تبلغ آن و این ماجرا 

از رویکرد تکرار بیهوده صداوسیما کاملا مشخص است

,,

زمزمه تغییر در مرکز هنرهای تجسمی حوزه هنری
در راستای تحولات در حوزه هنری، در 
روزهای اخیر زمزمه هایی مبنی بر احتمال 
تغییر در مدیریت مرکز هنرهای تجسمی 
حوزه هنری نیز به گوش می رسد اما گزینه 

جدید مدیریت این مرکز کیست؟
به گزارش مهر، چندی است که زمزمه های 

تغییر مدیریت مرکز هنرهای تجسمی 
حوزه هنری شنیده می شود، مرکزی 
که در حال حاضر سیدمسعود شجاعی 
طباطبایی عهده دار مدیریت آن است. 
شجاعی طباطبایی خردادماه ۱۳۹6 بود 
که در این سمت مشغول فعالیت شد و در 

طول این سال ها نیز برنامه ها و فعالیت های 
درخور توجهی را در حوزه هنرهای تجسمی 
برنامه ریزی و اجرایی کرد. حال اما با توجه به 
تغییرات در حوزه هنری شنیده ها حکایت از 
آن دارد که در روزهای آتی قرار است شاهد 

تغییر مدیریت این مرکز باشیم.

»بیرو«؛ مهار توپ با امید به آینده
نیره رضایی مطلق/ عضو انجمن منتقدان و نویسندگان سینمایی ایران

علیرضا بیرانوند در فیلم »بیرو« به مانند یک پدیده، محصول تلاش 
شخصی در کنار شانس و شرایطی است که در بزنگاه هایی او را کمک 

می کند. فیلم به نوجوانان می گوید باید امیدوار باشند.
شخصیت های معروف و تاثیرگذار در عرصه های مختلف می توانند الگو 
شوند، درباره شان کتاب نوشته شود و در دنیای تصویری زندگی شان 
تبدیل به مستند یا فیلم سینمایی شود. این تنها مسیر ماندگار کردن 
شخصیت ها و قهرمان های ملی است که البته کمتر در عرصه ورزشی 
رخ داده است. در این چند سال اخیر شاهد دو درام ورزشی لاله )اسدالله 
نیک نژاد، ۱۳۹۹( و سونامی )میلاد صدرعاملی، ۱۳۹۸( بودیم که هر دو 
نیز در گیشه چندان موفق نبودند اما سینمای ایران یک درام  بیوگرافی 
موفق دارد که بهرام توکلی با تکیه بر زندگی جهان پهلوان تختی آن را 

ساخت و مورد توجه تماشاگران قرار گرفت.
به نظر می آید فیلم تختی می توانست فتح بابی برای دیگر کارگردانان 
شود تا آن ها هم به ساخت درام های بیوگرافی بر مبنای زندگی 
ورزشکاران فکر کنند. با این پیشینه مرتضی علی عباس میرزایی، در 
یک تجربه ریسک آمیز بعد از فیلم های »انزوا« و »خون خدا« سراغ 
فیلم ورزشی و زندگینامه ای براساس زندگی و مسیر موفقیت علیرضا 
بیرانوند، دروازه بان تیم ملی فوتبال کشورمان رفته است. »بیرو« به 
تهیه کنندگی مجید برزگر روایتی از دوران نوجوانی علیرضا بیرانوند 

است که تلاش می کند تا به عنوان فوتبالیست مطرح شود.
فیلم به سراغ دوران نوجوانی یک عاشق فوتبال رفته که نمونه های 
فراوانی دارد. پسری که پس از ترک تحصیل و به رغم مخالفت  خانواده، 
بدون هیچ حمایتی، از شهری کوچک در لرستان به تهران می آید و با 
کارگری روزگارش را سپری می کند تا استعداد درخشان خود را به 

اثبات برساند و به آرزویش 
برسد. نیازی نیست مخاطب 
به فوتبال علاقه ای داشته 
باشد و هوادار سفت و سخت 
تیم ملی باشد بلکه شنیدن 
این داشتان می تواند هر کسی 
را به وجد بیاورد که سوژه 
زندگی سخت و پرفراز و نشیب 

علیرضا بیرانوند چقدر پتانسیل قوی برای نگارش و ساخت یک قصه 
پرکشش سینمایی دارد. از دیدار بیراوند با علی دایی که برای شستن 
ماشین  خود به کارواش محل کار او آمده، تا ویژگی های فیزیکی او 
برای دروازه بان شدن و در نهایت گرفتن آن پنالتی معروف کریستین 
رونالدو با چشمان بسته که نام او را بر سر زبان ها انداخت سوژه هایی 
است که می توانست یک درام ورزشی جذاب را بسازد.مجید برزگر در 
مقام تهیه کننده می خواست با ساخت این فیلم زندگینامه ای ورزشی 
روند رسیدن بیرانوند به موفقیت را الگویی برای نوجوانان قرار دهد اما 
در عمل این اتفاق نیافتاد و مخاطب شاهد سوژه هایی است که به شکل 

خامدستانه ای روایت شده و به هدر رفته است.
درحالی که قهرمان فیلم یعنی علیرضا بیرانوند، مرد شماره یک تیم 
ملی فوتبال ایران هنوز در اوج دوران حرفه ای خود است و علی رغم 
مصدومیتش در بازی های جام جهانی ۲۰۲۲قطر ستاره درخشان 
فوتبال ایران است، این فیلم می توانست در روزهای فوتبالی ایران و 
بازی های جام جهانی بدرخشد و یادآور تلاش این دروازه بان محبوب 
باشد. اما بزرگترین مشکل این فیلم ساختار ابتدایی آن است که 
تماشاگر را نمی تواند قانع کند و او را راضی نگه دارد. بیرو تلاش 
علی عباس میرزایی برای ساخت فیلمی است که بتواند مخاطب 
عام سینمای ایران را هم با خود همراه کند اما این اثر در قیاس 
با نمونه های فیلم های ورزشی یا زندگی نامه ای در مرتبه بسیار 
پایین تری قرار می گیرد. مشکل دیگری که به بیرو ضربه می زند 
انتخاب کادر عریض برای قاب های فیلم و انتخاب فرمی کلیپ وار 
برای نمایش بازی فوتبال برای تأثیرگذاری بصری روسی مخاطب 

است که نتیجه ای به همراه ندارد.
ریتم فزاینده، بازی های دوربین، جامپ کات ها از علاقه مندی کارگردان 
و ادای دین یک دهه شصتی به کارتون معروف فوتبالیست ها حکایت 
می کند. کارگردان می توانست با تمرکز روی صحنه های فوتبالی نبض 
مخاطب را به دست بگیرد و هیجان فوتبال را به فیلمش تزریق کند 
اما این اتفاق هم در عمل رخ نداده و صحنه های فوتبالی فیلم بیشتر از 
آن که واقعی باشد، فانتزی است. اما نکته قابل توجه در »بیرو« نشان 
دادن مناسبات ناسالم در دنیای فوتبال است که می تواند هشداری 
برای هر نوجوان بی تجربه عشق فوتبالی ای باشد که او را از زشتی ها و 
ناعدالتی های این دنیا آگاه می کند. فیلم به یک سری گلادیاتور مدرن 
اشاره می کند و اینکه حاکمان فوتبال به آدم بله قربان گو بیشتر از 
قهرمان و جوان باستعداد نیاز دارند. در بخشی از فیلم آقای کمپانی 
)مربی تیم پایه های نفت تهران( می گوید: »در تیم من جای حاضر 

جوابی و رقاصی نیست.«

کافه سینما
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روند طولانی سنددار شدن املاک 
قولنامه ای را افزایش داده است

رییس کمیسیون شهرسازی 
و معماری شورای اسلامی 
شهر مشهد گفت:برای 
تفکیک اراضی و سنددار 
کردن املاک، فرایند ۵۷ 
مرحله ای تعریف شده 
که باعث شده تفکیک 

غیرقانونی و فروش قولنامه ای در این شهر افزایش یابد.
حمید ضمیری روز گذشته در نطق پیش از دستور جلسه علنی 
شورای اسلامی شهر مشهد افزود: امروز در برخی بخش های 
شهرداری، فرایند پاسخگویی به مردم پیچیده و مبهم تعریف شده 

و این فرایند منجر به نارضایتی شهروندان شده است.
وی ادامه داد: مبارزه با فساد، مدیران کارآمد می خواهد و مدیران 

شهرداری باید خدمت به مردم را سرلوحه کار قرار دهند.
رییس کمیسیون شهرسازی و معماری شورای اسلامی شهر مشهد 
گفت: فرایند سخت و غیرشفاف در مدیریت شهری، بستر فساد و 
نارضایتی را ایجاد می کند و مدیران باید فرایندها را با نگرش ساده 

سازی، شفاف سازی و وحدت رویه بازنگری کنند.
ضمیری افزود: در برخی قراردادها شهرداری به شکل سهوی یا 
عمدی امضای برخی اعضای شورا را شرط پاسخگویی بیان کرده 
است و با این اقدام هم اکنون با ده ها مورد پرونده مواجهیم که 
شهروندان همچنان سرگردان هستند همچنین با راه اندازی برخی 
کمیته ها و جلسات، جلوی اجرای قوانین مجلس شورای اسلامی 
گرفته شده است. وی اضافه کرد:شهردار باید هر چه سریعتر این 
موارد را برطرف کند و مراقب باشد اسیر این فرایندهای پیچیده 
نشود. او تاکید کرد:مدیران شهرداری باید ناظر و پاسخگوی 
عملکرد کارکنان خود باشند و پاسکاری، بوروکراسی پیچیده، 
امضاهای طلایی و عدم شفافیت از مصادیق منکر است و برای 

مبارزه و نابودی این منکر بزرگ باید تلاش کرد.

آغازطرح روان سازی ترافیک با اعتبار 
۸۰۰ میلیارد ریال در حاشیه مشهد

طرح تعریض »پل دهرود« 
برای روان سازی ترافیک 
در یکی از مناطق حاشیه 
ای کلانشهر مشهد عصر 
دوشنبه طی مراسمی با 
اعتبار بیش از ۸۰۰ میلیارد 

ریال آغاز شد.
به گزارش خبرنگار ایرنا، معاون عمران، حمل  ونقل و ترافیک 
شهرداری مشهد در آیین آغاز این پروژه عمرانی گفت: پل دهرود 
یکی از پل هایی است که بر روی بلوار رسالت قرار دارد و با توجه به 
اینکه عرض این خیابان از عرض پل بیشتر است، ترافیک شدیدی 
در زمان  تردد خودروها ایجاد می شود؛ براین اساس قرار شد در 

کنار پل موجود یک دستگاه پل دیگر نیز احداث کنیم.
سیدخلیل منبتی افزود: در مسیر پل مزبور دیوارهایی وجود دارد 
که باید برداشته شود و اگر مشکلی ایجاد نشود ظرف مدت ۱۰ 
ماه پل جدید به بهره برداری می رسد. نایب رییس شورای اسلامی 
شهر مشهد نیز در این مراسم گفت: در بازدیدهایی که از منطقه 
داشتیم متوجه مشکلات زیادی از جمله پل فعلی بر روی کشف 
رود شدیم و علی رغم اینکه احداث پل جدید در حوزه اختیارات 
ما نیست، نسبت به اجرای این پروژه اقدام شد. موسی الرضا 
حاجی بگلو افزود: شعار شورای ششم مردم محوری است، لذا از روز 
اول در کمیته نظارتی منطقه سه مسائل مربوط به پل قدیمی کلید 
زده شد. وی بیان کرد: یکی دیگر از مشکلات منطقه جمع آوری 
آب های سطحی است که به زودی رفع و در صورت امکان طرح 

تفصیلی منطقه سه شهرداری نیز بررسی خواهد شد.
یکی از دغدغه های قدیمی اهالی منطقه بولوار رسالت، باریکی 
مسیر پل دهرود و انتهای این بولوار است، عرض پل دهرود ۹ 
متر به  صورت رفت  و برگشت است که مسیر باریک موجب ایجاد 

ترافیک نزدیک ۳۰۰ تا ۵۰۰  متری در دو طرف پل می شود.
از جمله اهداف این پروژه می توان به کاهش گره ترافیک چند 
کیلومتری و کم شدن زمان سفر در بولوار رسالت شمالی، کاهش 
زمان سفر ساکنان محدوده منطقه سه شهرداری به محدوده ناحیه 
منفصل شهری قرقی و شهرک مهرگان، افزایش ایمنی تردد و 
بهینه سازی معابر ترافیکی محدوده پروژه و کاهش آلودگی محیط 
و بهبود منظر و سیمای شهری و افزایش رضایتمندی شهروندان 

منطقه و روستاهای قرار گرفته در مسیر جاده سیمان اشاره کرد.

در پی آب شدن یخ  مراودات با ترکمنستان اتفاق افتاد

رونق بازارچه مرزی »باجگیران«
تعطیلی بازارچه باجگیران و محدودیت های 
اعمال شده از سوی ترکمنستان، با تلاش 
سفارت ایران، حمایت  وزارت امور خارجه 
کشورمان و پیگیری مسوولان خراسان 
رضوی، پایان یافته و بازگشایی این بازارچه 
افق های تازه ای را به روی بازرگانان و تجار 

منطقه گشود.
به گزارش ایرنا، خراسان رضوی دارای 
۲ بازارچه مرزی مشترک با کشورهای 
افغانستان و ترکمنستان است. این استان با 
کشور ترکمنستان از طریق سه مرز رسمی 
سرخس، لطف آباد و باجگیران ارتباط 
دارد که باجگیران شهری در شهرستان 
قوچان است و فاصله آن تا مشهد حدود 
۲۰۰ کیلومتر و تا عشق آباد ترکمنستان 
۵۵ کیلومتر است. گمرک مرزی باجگیران 
در نقطه صفر مرزی ایران و ترکمنستان، از 
قدیمی ترین گمرک های خراسان بزرگ 
با قدمتی بیش از ۱۰۰ سال به شمار 
می رود و نزدیکی به عشق آباد، پایتخت 

ترکمنستان، از مزیتهای آن است.
نام باجگیران با تاریخ گمرک آن گره 
خورده است، در دوره قاجار امتیاز گمرک 
این منطقه به بلژیکی ها داده شد و آنان 
برای برقراری قوانین خود در مرز چندین 
باجگیر تفنگدار اسب سوار گماشتند و 
این موضوع باعث شهرت این منطقه 
به »باجگیران« شد، انبارهای قدیمی 
گمرک باجگیران در دهستان دولتخانه 
که با کمک آلمانی ها ساخته شده، هنوز 
برقرار است و به عنوان میراث تاریخی 
منطقه از آن یاد می شود. بازارچه مرزی 
باجگیران نیز به عنوان تنها بازارچه 
رسمی بین ۲ کشور ایران و ترکمنستان، 
به دنبال فروپاشی اتحاد جماهیر شوروی 
و استقلال یافتن جمهوری های آسیای 
میانه در سال ۱۳۷۵ تاسیس شد، این 
بازارچه با بازارچه گودان در ترکمنستان 
به صورت کاملا مشترک و قرینه با غرفه 
ها و سطح دسترسی یکسان فعالیت 

دارند.
گمرک و بازارچه باجگیران تا شهریور 
امسال تقریبا تعطیل بودند و تردد مسافری 
و کالایی زیادی در این ۲ بخش انجام نمی 
گرفت تا اینکه با رایزنی های دولت ایران و 
تلاش مسوولان، کشور همسایه به کاهش 
محدودیتهای خود در مرز با ایران رضایت 
داد که این امر منجر به بازگشایی بازارچه 

مرزی باجگیران شد.
گمرک باجگیران تقریبا نیمه فعال

گمرکی  محدودیت های  ش  ـ ـ ه ا ک
ترکمنستان در مرز باجگیران، تنها به 
فعالیت در بازارچه مرزی آن اختصاص دارد 
و هنوز بخش تردد کامیونی و مسافری این 

گمرک با محدودیت مواجه است.
مدیر گمرک باجگیران در این باره به 
خبرنگار ایرنا گفت: تاکنون ترکمنستان 
درهای مرزی خود را در اینچه برون، 
سرخس و لطف آباد به روی ایران گشوده و 
در باجگیران فقط بازارچه مرزی بازگشایی 
شده است، اما هنوز تردد کامیونی در مرز 
باجگیران انجام نمی شود و محدودیتهای 
اعمال شده از سوی ترکمنستان 

پابرجاست.
امیر فتاحی با بیان اینکه اداره گمرک 
باجگیران کاملا مستقل و مجهز است، 
افزود: تجهیزات گمرک باجگیران شامل 
ایکس ری چمدانی می شود که نیاز به 
اورهال دارد و چندین سال است که تمدید 

قرارداد با شرکت پشتیبان آن انجام نگرفته 
است، از سوی دیگر در حوزه تجهیزات 
کنترلی، سگ موادیاب نیاز است، قبل از 
شیوع کرونا، سگ موادیاب وجود داشت اما 
با شیوع این ویروس و بسته شدن مرزهای 
ترکمنستان، سگ موادیاب به گمرک 

دوغارون منتقل شد.
وی ادامه داد: زیرساختهای لازم در گمرک 
باجگیران وجود دارد اما در صورت برداشته 
شدن کامل محدودیتها از سوی کشور 
ترکمنستان و بازگشایی سطح تجاری - 
کامیونی این مرز، استقرار »ایکس ری« 

کامیونی در آن ضرورت پیدا می کند.
فتاحی با بیان اینکه بخش مسافری 
گمرک باجگیران نیز تا چند روز آینده 
بازگشایی می شود، افزود: هم اکنون فقط 
دیپلماتهای ایرانی و دیپلماتهای کشورهای 
دیگر که در سفارتخانه های ترکمنستان 
حضور دارند، از طریق مرز باجگیران تردد 

می کنند.
فتاحی، به کمبود نیروی انسانی این اداره 
در صورت از سرگرفتن ترددهای کامیونی 
در مرز اشاره و بیان کرد: هم اکنون تنها 
بازارچه مرزی باجگیران فعال است و 
کمبود نیروی انسانی چندان احساس 
نمی شود اما در صورت بازگشایی بخش 
تردد ریلی و ورود و خروج مسافر، گمرک 
باجگیران با مشکل کمبود نیروی انسانی 

نیز مواجه خواهد شد.
تراز مثبت تجاری در بازارچه مرزی و 

افزایش متقاضیان سرمایه گذاری
با ازسرگیری فعالیتها در بازارچه مرزی 
باجگیران، شرایط اقتصادی این منطقه رو 
به بهبودی گذاشته و تا آنجا پیش رفته 
است که اکنون سرمایه گذاران زیادی 
تقاضای سرمایه گذاری در این بازارچه را 
دارند اما زیرساختها، به ویژه فضای بازارچه 

جوابگوی نیازها نیست.
مدیر بازارچه مرزی باجگیران در این باره 
به خبرنگار ایرنا گفت: از دوم شهریورماه و 
زمان بازگشایی بازارچه باجگیران تاکنون 
تراز تجاری آن مثبت بوده و فعالیتش 
رونق گرفته است، به طوری که از آن 
تاریخ تاکنون ۷۳۵ هزار و 6۰۴ دلار کالا 
به وزن ۳۰۴ تن و 6۱۸ کیلوگرم از این 

بازارچه صادر شده است که عمده آن 
فرش ماشینی، موکت، شوینده، منسوجات 
شامل حوله و روتختی و روفرشی، قابلمه و 
برخی مواد غذایی به میزان کاملا محدود 

بوده است.
مدیر بازارچه مرزی باجگیران گفت: غرفه 
داران بازارچه همه از اهالی باجگیران 
هستند، بیکاری در باجگیران بالا است، 
هنوز محدودیتهای مرزی ترکمنستان در 
مرز باجگیران به صورت کامل برداشته 
نشده است که می توان با توسعه بازارچه 
و بازگشایی بخش کامیونی و مسافری 
گمرک، میزان بیکاری در این منطقه را 

کاهش داد.
رحمتی اضافه کرد: در مقابل بازارچه 
باجگیران، بازارچه مرزی »گودان« در 
ترکمنستان فعال است و این بازارچه ها به 
صورت مشترک مدیریت می شوند، روزانه 
6۰۰ تا ۷۰۰ ترکمن مجوز ورود به بازارچه 
مرزی باجگیران را گرفته و کالاهای مورد 
نیاز خود را خریداری کرده و به کشورشان 
بازمی گردند، متقابلا ایرانی ها نیز روزانه به 
بازارچه مرزی کشور همسایه رفته و پس از 
خرید کالای مورد نظر خود به کشور برمی 
گردند. وی به آماده شدن طرح توسعه 
بازارچه باجگیران اشاره و بیان کرد: در 
صورت اجرایی شدن این طرح، هم طرف 
ایرانی و هم طرف ترکمن از منافع آن بهره 
مند می شوند و ۲۰ تا ۳۰ غرفه به این 

بازارچه اضافه می گردد.
آماده سازی شهر باجگیران، مهمتر از 

بازارچه
حال که نخستین گام ها برای رونق 
دوباره مرز باجگیران برداشته شده است، 
باید دید که شهر باجگیران تا چه میزان 
مهیای پذیرایی از مهمانان خارجی و 
کامیونداران است، این پرسشی است که 
مسوول بازارچه های مرزی استان به آن 

پاسخ می دهد.
مسوول هماهنگی بازارچه های مرزی و 
روابط خارجی استانداری خراسان رضوی 
در این خصوص گفت: از آنجا که بازارچه 
ترکمنستان و نیز بازارچه ایران در مرز 
باجگیران کاملا یک شکل و فعال هستند، 
مشکلی در فعالیت آنها وجود ندارد و 

محوطه و غرفه های آنها نیز ساختار خوبی 
دارند. هادی حقیقی افزود: مشکل اصلی 
بازارچه باجگیران، کوچک یا محدود بودن 
فضای فعالیت تجار و مرزنشینان است، 
در این راستا در حال پیگیری و مذاکره 
با طرف مقابل هستیم تا بتوانیم به وسعت 
بازارچه مرزی باجگیران افزوده و تعداد 
غرفه های آنرا افزایش دهیم. وی بیان کرد: 
از آنجا که بازارچه ها به صورت قرینه در 
۲ سوی مرز ساخته شده اند، در صورتی 
که طرف ترکمنستانی مشکلی برای 
توسعه بازارچه نداشته باشد، ما توسعه 
بازارچه باجگیران را در طرف خود عملیاتی 

خواهیم کرد.
مسوول هماهنگی بازارچه های مرزی و 
روابط خارجی استانداری خراسان رضوی 
گفت: از آنجا که عملیات نظارت و کنترل 
در بازارچه باجگیران باید به صورت مکانیزه 
انجام شود، سالها قبل یک واحد ایکس ری 
چمدانی در گمرک باجگیران مستقر شده 

است، که اکنون نیاز به بهسازی دارد.
حقیقی اظهار داشت: با توجه به اینکه مرز 
و گمرک باجگیران چندین سال غیرفعال 
بوده است، با بازگشایی مرز و فعال شدن 
گمرک باید زیرساختهای پذیرش مسافر 
در شهر باجگیران نیز فراهم شود، به 
این معنا که سطح ارایه خدمات عمومی 
از جمله اتوبوس برای رفت و آمد مردم، 
رستوران ها و مراکز اقامتی مناسب در 

باجگیران ارتقا یابد.
چقدر می توان به توسعه روابط تجاری با 

ترکمنستان امید داشت؟
درست است که بازارچه باجگیران فعال 
شده، اما رونق فعالیت در آن به فعال 
شدن کامل گمرک و ازسرگیری ترددهای 
کامیونی و مسافری بازبسته است، 
ترکمنستان پس از فروکش کردن شیوع 
کرونا، کاهش محدودیتها را آغاز کرده و 
اکنون مرزهای ایران با آن کشور تقریبا باز 
شده است، اما آیا می توان به تداوم این 

رویکرد امید داشت.
سفیر ایران در عشق آباد در گفتگویی که 
با پایگاه اطلاع رسانی رهبر معظم انقلاب 
انجام داده بود، گفت: اصولاً ترکمنستان در 
مناسبات بین الملل کشور بی طرفی است 
و ۲ بار هم این بی طرفی را در سازمان 
ملل اعلام و بر آن تأکید کرده است که 
وارد هیچ گروه بندی  بین المللی، سیاسی و 
امنیتی نمی شود، سفر اخیر رییس جمهور 
ترکمنستان به ایران نیز برای همه  دنیا 
و هم برای خود آنان این پیام را داشت 
که ایران جزو اولویت های روابط خارجی  

ترکمنستان است.
غلام عباس ارباب خالص افزود: به همین 
خاطر، رهبر انقلاب نیز فرمودند که 
مواظب مداخلات بعضی از کشورها باشید. 
قطعاً طرف ترکمنستانی روی این موضوع 
کار خواهد کرد. آن ها هم می دانند که 
حساسیت ما نسبت به چه کشورهایی 

است.
ارباب خالص افزود: هم جواری ما با 
ترکمنستان ظرفیت های ما را در حوزه 
ترانزیت بسیار بالا برده است. ما چهار 
گذرگاه مرزی داریم و تمام تجارت ترانزیت 
منطقه ای ایران با آسیای مرکزی از طریق 
ترکمنستان انجام می شود و در مقابل نیز 
تمام تجارت منطقه ای ترکمنستان از 
مسیر خاک جمهوری اسلامی ایران به 

غرب یا به جنوب ختم می شود.

عضو شورای شهر مشهد با قید وثیقه آزاد شد
یکی از اعضای شورای شهر مشهد که 
اخیرا دستگیر شده بود، با قید وثیقه آزاد 

شد.
هاشم دائمی، عضو شورای شهر مشهد که 
اخیرا بازداشت شده بود، امروز، ۷ آذر ماه، 

در شصتمین جلسه علنی ششمین دوره  
شورای شهر مشهد حضور پیدا کرد. 

پنجشنبه، پنجم آبان ماه بود که پایگاه 
اطلاع رسانی شورای اسلامی شهر مشهد 
در خبری اعلام کرد »یکی از اعضاء 

شورای اسلامی شهر مشهد مقدس صبح 
امروز برای پاره ای از توضیحات فراخوان 
شده است. این موضوع مربوط به یک 
پرونده قدیمی پیش از عضویت وی در 

شورای شهر مشهد است«. ان
راس

خ

خبر
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511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه یک 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی 
. برابر رای شماره ۱۴۰۱6۰۳۰6۰۰۳۰۰۰۴۴۱ هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه 
یک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم زلیخا میرکی فرزند 
اسماعیل به شماره شناسنامه ۱۳6 صادره از مشهد در ششدانگ  
اعیان یک باب منزل مسکونی به مساحت ۱۴۲/۱۵ متر مربع  که 
مقدار 6/۳۸  مترمربع  در مسیر قرار دارد ؛ قسمتی از ۲۴ اصلی 
بخش ۹ مشهد واقع در شهرک شهید رجائی - کشاورز ۳ پلاک 
۱۳۰ خریداری از مالک رسمی محرز گردیده است. عرصه ملک 
موقوفه و استیجاری آستان قدس رضوی میباشد. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 

رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد. م.الف۵۱۰ 
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۱/۸/۲۱. 

تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۱/۹/۸
علی فضلی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک ناحیه یک مشهد

511/2ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . 
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب ۱۳۹۰/۹/۲۰ و برابر رای شماره 
۱۴۰۱6۰۳۰6۰۰6۰۰۴۰۰۳  هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات  مالکانه 
و بلامعارض متقاضی آقای داود ابراهیمی شستانی فرزند غلامعلی به 
شماره شناسنامه ۷۰۴۷  صادره از تربت حیدریه نسبت به ششدانگ 
یکباب ساختمان به مساحت ۱۳۱/۲۰ متر مربع ) یکصد و سی ویک 

وبیست صدم مترمربع( قسمتی از پلاکـ  ۸۹ فرعی از اراضی ضیاءالدین 
سفلی پلاک ۱۲6 اصلی دهستان  اربعه واقع در خراسان رضوی بخش 
یک حوزه ثبت ملک تربت حیدریه از مالکیت رسمی  متقاضی محرز 
گردیده است. لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ قانون آئین نامه 
مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق روزنامه محلی 
و کثیرالانتشار در  شهرها منتشر تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به 
آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی 
تا دو ماه اعتراض خود را به این اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم 
و رسید اخذ نمایند.  معترض باید  ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و 
گواهی دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت 
اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی 
که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به 
صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه 

متضرر به دادگاه نیست. 
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۱/۹/۸. 
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۱/۹/۲۴

سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

امروز ایران و آمریکا در جام جهانی

گام آخر برای اولین صعود
تیم ملی فوتبال ایران امروز در آخرین 
دیدار از مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۲ 
قطر به مصاف آمریکا می رود. این مسابقه 
که برای هر دو تیم اهمیت زیادی دارد و 
معادلات صعود به مرحله حذفی را تعیین 

می کند، از ساعت ۲۲:۳۰ آغاز می شود.
کارلوس کی روش سرمربی تیم ملی ایران 
امروز دوشنبه با حضور در نشست خبری 
پیش از این مسابقه، ضمن تشریح آخرین 
وضعیت تیمش به سئوالات خبرنگاران 

پاسخ داد.
آمریکا سازمان یافته است

کی روش گفت: ابتدا خدمت تمام کسانی 
که اینجا هستند سلام می کنم. ابتدا اظهار 
نظر کوتاهی داشته باشم چون فردا روز 
خیلی خاصی است و می خواهیم بازی 
خوبی انجام بدهیم. بک بازی ویژه برای ما 
خواهد بود. تیم ملی آمریکا در بازی های 
قبل مقابل انگلستان و ولز خیلی خوب 
بازی کرد. تیم های دیگر و به خصوص 
خودمان خیلی مستمر خوب کار نکردیم. 
می دانیم فردا چه کار می کنیم. یک تیم 
خوب مقابل ما است که سازمان یافته 

هستند.
بازی با آمریکا برای من ویژه است

سرمربی تیم ملی ایران ادامه داد: ما همان 
هدف را در ذهن خودمان داریم. امیدوارم 
بازیکنان من خوب بازی کنند و به 
پیروزی برسیم. امیدوار هستم که بتوانیم 
به نتایجی برسیم که بهترین کار را برای 
ما برای رسیدن به مرحله دوم انجام دهد. 
برای من یک روز به خصوص خواهد بود 
چرا که قبلاً با لیگ باشگاهی آمریکا و ملی 
این کشور کار کرده ام و عضوی از خانواده 
بزرگ فوتبال بوده ام. برای من یک ام تیاز 
و افتخار بزرگ است. اگر فوتبال بهتری 
بازی کنیم شانس بیشتری خواهیم 

داشت.
واکنش به برد تاریخی برابر ولز

سرمربی تیم ملی ایران درباره برد تاریخی 
ایران برابر ولز تاکید کرد: این یک مسابقه 
کوتاه است. برای مسابقات فشرده ای که 
در مرحله اول داریم باید پلان های زیادی 
داشته باشیم و در مرحله دوم با شرایط 
متفاوت پنجاه - پنجاه بازی می کنیم. در 
حقیقت مرحله اول امتیاز می گیرید اما در 

مرحله دوم شانس برد - حذف دارید.
نتایج این جام جهانی غیر قابل پیش بینی است

کی روش یادآور شد: ما در این بازی ها 
نتایج غیر قابل پیش بینی را می بینیم. 
مثلًا امروز صربستان با کامرون سه - 
سه مساوی کرد. همه چیز به نظم و 
دیسیپلین یک تیم بستگی دارد. هیچ 
چیزی اتفاق نمی افتد اگر خوب بازی 
نکنید. فوتبال خوب یعنی فرصت خودت 

را بیشتر کنی و سازمان یافته باشی.
نتیجه به خدا بستگی دارد

وی گفت: سعی می کنیم از نقاط فنی در 
دفاع و حمله استفاده کنیم. آمریکا هم 
نکات فنی زیادی دارد. می خواهیم از بازی 
لذت ببریم. ما نمی خواهیم فقط به رفتن 
یا به صعود فکر کنیم بلکه می خواهیم 
تمرکز کنیم روی توانایی های خودمان و 
بقیه اش به خدا بستگی دارد. در بازی اول 
توانستیم چیزهایی یاد بگیریم و در بازی 
دوم سه امتیاز گرفتیم و حالا می خواهیم 
این دیدار را ببریم و به مرحله بعدی 

برسیم.
آمریکا مدرن بازی می کند

سرمربی ایران اظهار کرد: البته آمریکا 
خیلی خوب است. این تیم با تیمی که 
من در ایالت متحده دیدم خیلی فرق 
می کند. آنها فوتبال مدرنی بازی می کنند. 
هر روز تمرین می کنند و بازیکنانش بازی 

در اروپا را در کارنامه دارند. ما می خواهیم 
موفق شویم اما با احترام نسبت به آنها.

بازی به شدت سختی داریم
سرمربی ایران در پاسخ به این سئوال که 
آیا قرار است بازهم تیم ملی ایران مثل 
بازی با ولز شجاعانه بازی کند؟ اظهار کرد: 
نباید از لحاظ تئوری صحبت کنیم. باید 
درباره حقایق صحبت کنیم. دو حقیقت 
وجود دارد که شما سئوال نکردید. تیم 
اینجاست که بهترین عملکرد را داشته 
باشد. همینطور آمریکا که دو بازی 
عالی داشته است. می خواهم توجه همه 
را جلب کنم که بازی به شدت سختی 

داریم.
مهم است که چطور کار را تمام کنیم

کی روش افزود: بگذارید ساده بگویم. 
مهم نیست چطور شروع و چطور حرکت 
کردیم. مهم این است که چطور تمامش 
کنیم. در جام های جهانی قبل با تیم های 
دیگر گاهی خوب شروع می کردیم اما 
بعضی اوقات دود آنچنان سریع می گذرد 
که دیده نمی شد. پیروزی مقابل ولز 
خوب بود اما تمام شده است. آن نتیجه 
به ما کمک می کند اطمینان پیدا کنیم 
که کارهای خوب گذشته را تکرار کنیم. 
فقط یک چالش برابر خودمان داریم. باید 
قوی تر و تیم بهتری باشیم. باید بهترین 
تیم زمین باشیم تا صعود کنیم. این 

چالش ساده نیست. این طور نیست که 
سال قبل یک بازی خوب داشته باشیم 
و به ما پاسپورت بدهند و بگویند به فینال 
اروپا بروید. این مربوط به بازی فردا است. 
از 6 جام جهانی، این اولین بار است که 
می توانیم صعود کنیم ولی آمریکا در 
سال ۱۹۹۴ این کار را کرده است. برای 
ما خاص است چون می توانیم برای اولین 

بار صعود کنیم.
بازیکنان آمریکا در اروپا بازی می کنند

وی ادامه داد: من با تیم ملی آمریکا 
بازی کرده ام. در فوتبال آمریکا کار 
کرده ام. وقتی به لیگ آمریکا رسیدم از 
تیم های سطح بالای اروپا آمده بودند. 
یک جعبه روبروی ما بود بازیکنانی مثل 
»دونادونی« سراغ آن می رفتند تا بهترین 
کفش و لباس را انتخاب کنند. بچه های 
امروز آمریکا چیزی درباره آن جعبه 
نمی دانند. همه آنها در آن جعبه بود. 
آنها این فرصت را داشتند که توانستند 
»ساکر« را به »فوتبال« تبدیل کنند. آنها 
بازیکنانی دارند که در اروپا بازی می کنند. 
حالا می خواهم به جواب شما برسم. 
باید بازیکنان را آماده کنم که بهترین 
فوتبالشان را به نمایش بگذارند. اگر کاری 
کنند که حواسشان پرت بشود، به فوتبال 
دروغ گفته ام و چیزی که پدرم گفت را 

عمل نکرده ام.

روحیه بالا بازیکنان در تمرین تیم ملی ایران قبل از بازی با آمریکا
بازیکنان تیم ملی فوتبال ایران با روحیه 
و اعتماد به نفس بالا امروز تمرین کردند.

به گزارش خبرنگار اعزامی مهر به جام 
جهانی ۲۰۲۲ قطر، آخرین تمرین تیم 
ملی فوتبال ایران قبل از بازی با آمریکا 

ساعت ۱۸ به وقت محلی آغاز شد.

 این تمرین در حالی در چمن تمرینی 
ورزشگاه الریان قطر برگزار شد که 
تمام بازیکنان حضور داشتند. علیرضا 
حهانبخش با وجود محرومیت در تمرین 

امروز حضور داشت.
علیرضا بیرانوند در تمرین امروز با محافظ 

بینی تمرین کرد تا آمادگی خود را برای 
تقابل با آمریکا بیش از پیش نشان دهد.

روحیه بازیکنان تیم ملی ایران در تمرین 
امروز بسیار بالا بود و آنها با شادی و 
لبخند تمام کارهای مد نظر کادر فنی را 

انجام می دادند.

سرمربی تیم ملی فوتبال آمریکا: دیدار با 
ایران بازی »ناک اوت« است

سرمربی تیم ملی فوتبال آمریکا گفت: دیدار برابر ایران از اهمیت بالایی 
برخودار است و به نوعی بازی ناک اوت خواهد بود که هر تیمی ببازد 

کارش تمام است.
به گزارش مهر، تیم ملی فوتبال ایران فردا سه شنبه در آخرین دیدار 
از مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۲ قطر به مصاف آمریکا می رود. این 
مسابقه که برای هر دو تیم اهمیت زیادی دارد و معادلات صعود به 

مرحله حذفی را تعیین می کند، از ساعت ۲۲:۳۰ آغاز می شود.
»گرگ برهالتر« سرمربی تیم ملی آمریکا در نشست خبری این مسابقه 
که امروز دوشنبه برگزار شد، درباره استراتژی فردا مقابل ایران گفت: 
به خاطر داشته باشید این یک بازی ناک اوت است . آتش زیادی با 
فشردگی زیاد به همراه خواهد داشت  باید متعهد باشیم و حملات 
متقابل داشته باشیم و باید بازی پرچالشی را داشته باشیم که خودمان 
را آماده کرده ایم. سرمربی تیم ملی آمریکا در پاسخ به پرسشی مبنی 
بر اینکه اگر از مردم دنیا نظرسنجی شود چند درصد به پیروزی ایران 
و چند درصد به پیروزی آمریکا رای خواهند داد  و کدام یک خوشحال 
می شوند، گفت: این یک بازی فوتبال است و وقتی به آن فکر می کنیم 

دیگر نباید به مسائلی غیر از فوتبال 
اندیشید.  تیمی که فردا خوب باشد 
به مرحله بعد صعود می کند تمام 
تمرکز ما روی بردن است و به مسائل 
دیگر فکر نمی کنیم. برهالتر ادامه داد: 
تمرکز ما روی مسابقه است  البته نمی 
خواهم بگویم برایم اهمیت ندارد بلکه 
ما واقعا چهارسال است کار کردیم و 
بین ایران و انگلیس چه اتفاقاتی افتاد 
که حالا می خواهیم ببریم. ما از مردم 
ایران پشتیبانی می کنیم اما فردا یک 

بازی بزرگ است. او درباره جنگ روانی رسانه های آمریکایی در حذف 
کلمه الله از پرچم ایران و حمایت فدراسیون فوتبال آمریکا از جنبش 
زنان ایران تصریح کرد: یک بار دیگر تنها چیزی است که می گویم اینکه 
بازیکنان و کارمندان ما چیزی درباره این پست نمی دانستیم چیزی که 
می دانیم این است که این یک مسابقه است و نتیجه فردا برای تیمی 
است که بهتر بازی می کند. تنها چیزی که می توانم بگویم این است 
که به خاطر اتفاقی که افتاده است عذرخواهی کنم. برهالتر درباره تیم 
ملی ایران تصریح کرد: حریف تیم قوی و خوبی است  که مقدمات آن 
از هشت سال پیش فراهم شده بود. آنچه در جام جهانی قبل دیدیم 
استفاده ایران از ضد حملات بود. ایران مربی خیلی خوبی دارد که او را 
می شناسم. کی روش از نسل جهانی پرتغال است. او درباره عدم خروج 
ناوهای آمریکایی از خلیج فارس گفت: من با شما موافقم ورزش باید 
کشورها را به هم نزدیک کند. وقتی مقابل هم بازی می کنیم باید فقط 
به فوتبال فکر کنیم. برهالتر درباره حرف های غیر محترمانه کلینزمن 
درباره ایران گفت: من اینجا آمده ام درباره بازی ایران و امریکا صحبت 
می کنم درباره کسی صحبت می کنید که اینجا نیست. سرمربی تیم 
ملی آمریکا درباره دیدار با ایران تاکید کرد: به بازی های قبلی نکاه نمی 

کنیم و تمرکز ما فقط روی بازی فرداست.
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درگاه پرداخت امن

ایجاد زنجیره ارزش برای یک علف هرز سرشار از مواد مغذی
محققان پردیس کشاورزی دانشگاه رازی 
کرمانشاه با سازگاری دو رقم جو دوسر 
توانستند زنجیره ارزشی برای این گیاه 
ایجاد کنند؛ چرا که به گفته آنها این 
محصول حاوی مواد ارزشمندی است 
که برای درمان دیابت نوع دو، کاهش 
قند و چربی موثر است همچنین مکمل 
مناسبی برای ورزشکاران به شمار می رود. 
به گزارش ایسنا، »یولاف وحشی« یا جو 
دوسر که به نام »قره قاج« نیز مشهور 
است، گیاهی است که هر ساله اراضی 
زیادی را آلوده می کند و موجب نابودی 
میلیون ها کیلوگرم از غلات می شود از 
این رو کشاورزان علیه این گیاه، اقدام 
به سمپاشی های وسیعی می کنند. این 
در حالی است که جو دوسر که بیشتر 
به صورت پرک یا بلغور عرضه می شود 
یکی از بهترین و کامل ترین انواع غلات از 
خانواده گندمیان است که ۱۲۰۰۰ سال 
پیش از میلاد به عنوان یک علف هرز 
در زمین های گندم می رویید. اما ۲۰۰۰ 
پیش از میلاد در اسکاندیناوی و لهستان 
مردم متوجه شدند که می توانند از جو 
به عنوان یک ماده غذایی مغذی استفاده 

کنند.
این گیاه اکنون ۱.۵ درصد کل غلات 
تولیدی دنیا را تشکیل می دهد و در بیش 
از ۷۵ کشور، کشت می شود؛ چرا که این 
گیاه علاوه بر مصرف به عنوان غلات، 

مکمل غذایی خوبی برای ورزشکاران و 
همچنین کاهنده قند و چربی خون است 
و ریسک بروز بیماری های قلبی و عروقی 

را کاهش می دهد.
یولاف یک گیاه کم توقع است که در 
انواع خاک ها و حتی خاک های شور 
رشد می کند، نیاز به میزان کم کود و 
سم و آفت کش دارد ضمن آنکه موجب 
کاهش بروز بیماری قارچی »طوقه« 

گندم در تناوب کشت می شود.
بر این اساس یکی از شرکت های دانش 
بنیان مستقر در کرمانشاه با سازگاری دو 
رقم از این گیاه در کشور، توانسته است 
زنجیره ارزش این محصول را در کشور 

راه اندازی کند.
هادی کیانی نژاد مدیر داخلی یکی از 
شرکت های فناور در گفت وگو با ایسنا با 

بیان اینکه این شرکت از ۱۰ سال گذشته 
در زمینه تولید یولاف )جو دوسر( فعال 
است، گفت: برای این منظور با مطالعاتی 
که بر روی ژنوتایپ های مختلف بذر 
یولاف انجام داده، توانسته است دو رقم 
جو سر به نام های »یورو« و »کوال« را 
در کشور سازگار و بومی سازی کند و 
این بومی سازی به ثبت نیز رسیده است.

وی با بیان اینکه ارقام سازگار شده جو 
دو سر را به کشاورزان معرفی کردیم، 
اظهار کرد: برای این منظور ما بذر 
را در اختیار کشاورزان قرار می دهیم 
ضمن آنکه کارشناسان شرکت نیز در 
مراحل کاشت تا برداشت محصول همراه 

کشاورز هستند.
کیانی نژاد اضافه کرد: ما در نهایت 
محصول تولید شده را با ۲۰ درصد 

گران تر از قیمت تضمینی دولت، از 
کشاورز خریداری می کنیم.

مدیر داخلی این شرکت با تاکید بر 
اینکه در حال حاضر ۴ محصول »یولاف 
پوست کنده«، »بلغور«، »پرک« و »آرد« 
به تولید و تجاری سازی کرده ایم، یادآور 
شد: یولاف در میان کشاورزان کشور به 
عنوان علف هرز شناخته می شود. این 
محصول در مزارع گندم رشد می کند 
اما با کارهای اصلاحی که محققان 
شرکت بر روی این گیاه انجام داده اند، 
موفق شدند با سازگاری دو رقم یولاف، 
دو مشکل اساسی یولاف های وحشی را 

رفع کنند.
وی در ادامه خاطر نشان کرد: با اقدامات 
اصلاحی، ما یولاف هایی که کشاورزان 
معرفی کردیم که آنها در زمان برداشت، 
نگران ریزش آن نیستند به گونه ای 
که اگر کشاورز بخواهد با کمباین این 
محصول را برداشت کند، کمی از آن 
ریزش دارد ولی با اولین آبیاری سبز 
می شود و آنها می توانند با زدن یک بار 
دیسک به زمین، یولاف ها را از بین ببرند 
و زمین را برای کشت بعدی آماده کنند.

کیانی نژاد مشکل بعدی یولاف را خواب 
بذر عنوان کرد و ادامه داد: از این طریق 
هم مشکل خواب بذر برای کشت بعدی 
و هم ریزش این محصول مرتفع شده 

است.

معاون بهره برداری و توسعه آب شرکت آب و فاضلاب خراسان فناوری
رضوی گفت: به دلیل ادامه پدیده خشکسالی هرساله تعدادی از 
چاه ها از مدار تولید خارج شده و اقدام به جابه جایی و حفر چاه 
جدید می شود، به گونه ای که عمق چاه ها در برخی مناطق به 
۳۰۰ متر افزایش یافته که خود این مسئله حکایت از افت شدید 

منابع آب زیرزمینی در استان دارد.
مهدی جهان طلب در گفت وگو با ایسنا در خصوص تعداد 
چاه های آب شرب استان اظهار کرد: شرکت آبفا خراسان رضوی 
به ۳میلیون و ۲۰۰ هزار نفر جمعیت شهری و روستایی به جز 
شهرستان مشهد خدمت رسانی 
می کند. تعداد چاه های در مدار در 
استان، ۱۴۳۷ حلقه بوده که ۱۰۰۰ 
حلقه آن مربوط به مناطق روستایی 

و ۴۳۷ حلقه شهری است.
وی افزود: میزان برداشت سالانه 
از این چاه ها در خراسان رضوی 
حدود ۳۱۳ میلیون متر مکعب بوده که ۱۷۸ میلیون متر 
مکعب آن مربوط به شهرها و ۱۳۴ میلیون متر مکعب مربوط به 
روستاهای استان است. متاسفانه برداشت بی رویه از سفره های 
آب زیرزمینی به عنوان مهم ترین منبع تامین آب شهرها و 
روستاهای خراسان رضوی باعث کاهش آب دهی و خشک شدن 
چاه های استان شده و پدیده خشکسالی هم به این چالش دامن 
زده است. معاون بهره برداری و توسعه آب شرکت آبفا خراسان 
رضوی تصریح کرد: به دلیل ادامه پدیده خشکسالی هرساله 
تعدادی از چاه ها از مدار تولید خارج شده و اقدام به جابه جایی 
و حفر چاه جدید می شود، به گونه ای که عمق چاه ها در برخی 
مناطق به ۳۰۰ متر افزایش یافته که خود این مسئله حکایت از 

افت شدید منابع آب زیرزمینی در استان دارد.

افزایش عمق چاه های آب به ۳۰۰ متر و افت منابع آب


